

Vesérgazgató:  
Barcs Sándor

# MTI

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

A szerkesztésért felelős:  
Kenyeres Jólia  
A kiadásért felelős:  
Sugár Lajos

Minden-jog-fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házi-sokszorosítás.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 189-666.

B 1. kiadás 1950. szeptember 30. 6 óra -- perc

Az őszi csúcsforgalom hírei

i MB/Mt/Dr NL Ie

Az őszi csúcsforgalom sikeres lebonyolítását nagymértékben akadályozza a kocsik kiméretlen tolatása. A pályaudvarokon a tolatások rossz megszervezésével eddig gyakran fordultak elő összeütközések, hibás váltóállítók, és a nagy erővel gondatlanul meglökött vagonok tolatásával a kocsikat és a szállítványt többször összetörték. Ez nagy károkat okozott népgazdaságunknak.

A Ferencvárosi-pályaudvar dolgozói elhatározták, hogy harcot indítanak a kiméretlen tolatások ellen. Ezelőtt a térfelvigyázó, - aki a tolatás lebonyolítását vezeti - telefonon külön-külön értesítette az egyes dolgozókat a tolatás helyéről és idejéről. Ez a módszer azonban sok időt vett igénybe. Most hangszórókat szereltek fel és ezen keresztül a térfelvigyázó a tolatásnál résztvevő minden dolgozót egyszerre tud irányítani és így biztosítja a gyors és hibamentes tolatást.

Ezzel az új munkamódszerrel, a kocsik és az áruk törésének kiküszöbölésével havi százötven ezer forint megtakarítást értek el a Ferencvárosi-pályaudvar dolgozói.

Az "Őszi forgalom legjobb dolgozója" címért megindult verseny során az elmúlt napokban kitűnő teljesítmény születt az egri fűtőházban.

Bajnok Dezső mozdonyvezető és fűtője 2.150 tonnás /kétezerszázötven/, Gyula Dezső mozdonyvezető és Zahorecs Miklós fűtő pedig a 2.464 /kétezernégyszázhatvannégy/ tonnás szerelvényt továbbítottak. /MTI/

Egyre nagyobb mennyiségű és jobbminőségű köt-szövöttáru kerül forgalomba

i Szá/Bem/Dr NL Ie

1950 január 1-től szeptember 30-ig a dolgozók 24 százalékkal több köt-szövött árut vásároltak, mint 1949 megfelelő időszakában. Ezen a 24 százalékos forgalomemelkedésen belül a minőségi gyarju cikkek forgalma hatvan százalékkal növekedett. A dolgozók igényeinek, életszínvonalának emelkedését mutatja az is, hogy az olcsó tipusharisnya és típus-zokni forgalma erősen visszaesett. Ezzel szemben a minőségi harisnyák vásárlása: 35 százalékkal emelkedett. A dolgozók szívesen vásárolják a jobb árukat, ezért iparunk ennek megfelelően áttért a keresettebb minőségi cikkek gyártására.

/folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1950. szeptember 30. 6 óra 05 perc

/Egyre nagyobb mennyiségű... stb. folyt./ i Szá Bem/HK NL Io

Az idén a dolgozók 50-féle kivitelű és 16-féle különböző színű pulloverben és kardigánokban válogathatnak. Tavaly csak 30-féle volt forgalomban. Jelentős javulás mutatkozik a gyapjúruka festésében is. 1951. első nyaradójában pedig, amikor már bevezetik az ugynevezett szalagfestési eljárást, a kötszövött cikkek még szebb színárnyalatban, még tartósabb színálló festéssel kerülnek a dolgozókhoz. /MTI/

---

A földalatti gyorsvasut építésének valamennyi vonalán várják a Budapestre érkezett szovjet mérnökök segítségét

i Ta/Dr/HK KÖM NL Io

Pénteken délután érkezett meg Budapestre a moszkvai Metro két szovjet építőmérnöke, Danilov és Szaveljev, hogy a világ leghosszabb és legkorszerűbb földalatti vasutjának eljárási építéstechnikáját és tapasztalatait átadják a budapesti földalatti gyorsvasut építőinek. A két kiváló szovjet mérnök ma magyarországi tartózkodás idejére részletes munkatervet dolgoztak ki a Mélyépítési Tervező Intézetben.: részletes kérdéseket állítottak össze a földalatti építésnek valamennyi munkaménetére.

Kérdéseket tesznek fel az építőmunka módszereivel kapcsolatban, megkérdezik, hogy az alvasut anyagának összetételére vonatkozó terveik megfelelőek-e? Segítséget várnak az állások berendezésénél is és érdeklődnek majd a szellőztetőberendezésekre vonatkozó szovjet tapasztalatok iránt. A nyugati államok földalatti vasutjainál ugyanis kevés gondot fordítanak a szellőztetésre, a szovjet Metronál viszont a legkiválóbb, mesterséges levegőt árasztó szellőztetőgépeket alkalmazták. A gépek szabályozzák a föld alá kerülő levegő hőfokát, télen melegítik a levegőt, nyáron pedig hűtik.

Nagy segítséget várnak továbbá az elektromos berendezések és a jelző- és biztosító-berendezések megoldásánál is. A másfél-kétparcosként körtékű földalatti vasutnál ugyanis csak precíz működő biztonsági berendezések biztosíthatják a balesetek elkerülését.

Természetesen felhasználjuk a szovjet tapasztalatokat a földalatti vasutépítés és tervezés valamennyi területén: a járművek, vágányok és mozgólépcsőberendezések megépítésénél is. /MTI/

---

II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 3. kiadás 1950. szeptember 30.

6 óra 10 perc

Háromszázötzezer forint értékű kártolófelszerelést, új gyűrűs-fonógépet, szállítókoszikát kapott a Magyar Pamutipar az ötéves terv első évében

1 Kné/Dr/Sa KIM Kné Ie

Már az ötéves terv első évében számos új felszerelés, berendezés emeli a munka termelékenységét, könnyíti meg a dolgozók munkáját a Magyar Pamutiparban is.

A többi között a Vigogne-fonóda 305.000 forint értékű kártolófelszerelést kapott, három szelfaktorgépet és egy gyűrűsfonógépet korszerűsítettek, a kártolótermet pedig átépítették.

A vegyüzemet felújították, a fonótisztító üzemet porelazivókészülékkel szerelték fel, ami az eddig egészségtelen üzemet egészséges, portalan üzemmésszé tette.

A hulladéktisztító és nyújtógépeket még ebben az évben korszerűsítik, a kártológépeket új bevonattal látják el, ennek következtében javul az anyag minősége.

A fonódaiban a gyűrűsfonógépeket új cylinder-garnitúrával látták el, amely a szálszakadásokat nagymértékben kiküszöböli. /MTI/

--

72,8 százalékkal több sört, 251 százalékkal több szikvizet készítettek az ötéves terv első félévében, mint 1949 hasonló időszakában

1 Kné/Mt/Sa KIM Kné Ie

Egyre emelkedő életszínvonalunkra jellemzőek a következő adatok is: sör-, maláta-, keményítő- és ésványvíziparunk az év első felében 72,8 százalékkal több sört, 40,7 százalékkal több malátát, 251 százalékkal több szikvizet, 181 százalékkal több szörpöt készített, mint 1949 hasonló időszakában.

Tengeri-keményítőből 5,8, burgonya-keményítőből 7, búzakereménnyel 295, keményítőcukorból 120 és dextrinből 49 százalékkal készítettünk többet, mint az elmúlt év első hat hónapjában. /MTI/

--

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 4. kiadás 1950. szeptember 30. 6 óra 15 perc

Gazdaértekezletet tart a XV. kerületi tanács

1 KI/Szl/Sa Bp BT Ie

A XV. kerületi tanács nagytermében október 1-én, vasárnap délután három órakor gazdaértekezletet tartanak. Ezen az értekezleten adja át a kerületi tanács a minisztérium által küldött elismerő okleveleket azoknak a kerületben dolgozó gazdáknak, akik a beadási kötelezettségeinek 200 százalékban, vagy ezen felül tettek eleget. Egyben kitüntetik a jó terméseredményt elért gazdákat is. /MTI/

--

Társadalmi munkával Micsurin-kertet létesít a VI. kerületi tanács

1 KI/Mt/Sa Bp BT Ie

A VI. kerületi tanács Végrehajtó Bizottsága elhatározta, hogy a I. sz. Művelődési és Sportcsarnok tanuló részére a Dólió-utca 22 szám alatt Micsurin-kertet létesít. A munkálatokat társadalmi munkával már meg is kezdték. /MTI/

--

A Fővárosi Vasútépítő Vállalat közli

1 KI/Szl/Sa Bp BT Ie

hogy végényépítési munkálatok miatt a Váci-uton a Takács-ut torolattól körülbelül 200 méteren egyelőre irányított közúti forgalom lesz október 2-től, két héten át. /MTI/

--

Bartók-hangversenyt rendeznek a XI. kerületi üzemek énekkarai

1 KI/Szl/Sa Bp BT Ie

A XI. kerületben a Szent Imre-ut 24 alatt lévő József Attila gimnázium dísztermében szombaton este fél hét órai kezdettel Bartók Béla halálának ötödik évfordulója alkalmából a nagy zeneesszessé műveiből összeállított hangverseny estét rendeznek. A műsor keretében a XI. kerület üzemi énekkarai szerepelnek. /MTI/

H

--

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 5. kiadás

1950. szeptember 30.

6 óra 20 perc

A Hatvani Cukorgyár új pektin-üzemet, a Szolnoki Cukorgyár ezer vagon befogadóképességű cukorraktárt kap az ötéves terv első évében

1 Kné/Dr/Sa KLM Knó Ie

Már az ötéves terv első évében új berendezések, gyártelepek hirdetik a cukoriparban is szocialista tervgazdálkodásunk eredményeit.

A Hatvani Cukorgyárban kibővítik az erőműveket, a korszerűtlen gőzgépek nagy részét elektromos meghajtás váltja fel, a gyárban új pektin-üzemet létesítenek. A pektin ipari ragasztószer és fontos textilipari segédanyag, amelyet az eddig hulladékba került, kilugozott gépéből készítenek.

A Sárvári Cukorgyárat nagymértékben villamosítják és új erőmű-berendezéssel szerelik fel.

A Szolnoki Cukorgyárban is új, ezer vagon befogadóképességű és modern szállítóberendezéssel ellátott cukorraktárt létesítettek, az üzem korszerű gépmosó-berendezést kapott, amely nagymértékben meggyorsítja dolgozóik munkáját.

A Kaposvári Cukorgyár elavult kazánjait korszerűsítették, a Petőházi Cukorgyár pedig papirlenezgyárat kap, ahol a gyár gépi berendezéseinek - usztató, szivattyú, kazán, stb. - felhasználásával náchulladékból - amelyet eddig semmire sem használtak - papirlenezet készítenek. Így a gyárat akkor is ki tudják használni, amikor a cukorgyártás szünetel.

Most a cukrot az üzemekben zsákokba öntik és csak az elárusítóhelyek csomagolják zsákokba. Az ötéves terv során a Szolnoki Cukorgyár modern cukorcsomagoló gépet kap, amely azonnal egy-kétkilós zsákokba csomagolja a cukrot. Hét cukorgyár kap majd ezer-ezer vagon befogadóképességű modern szállítóberendezéssel ellátott raktárt. /MTI/

...

Október 1-től megváltozik az újpesti és a Hungária fürdő látogatási ideje

1 Ki/Szl/Sa Bp BT

Október 1-től az újpesti és a Hungária fürdőben hétfőn, szerdán és pénteken a nők részére, kedden, csütörtökön és szombaton, valamint vasárnap délelőtt a férfiak részére áll rendelkezésre a térszfürdő.

Az újpesti és a Hungária fürdő hétköznap reggel héttől este nyolc óráig, vasárnap reggel hat órától délután egy óráig áll a dolgozók rendelkezésére. /MTI/

...

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 6. kiadás 1950. szeptember 30. 6 óra 25 perc

Az egész román nép szeretete és érdeklődése kíséri a magyar küldöttség útját - Jóboru Magda államtitkár nyilatkozata a Román-Magyar Barátsági Nétről

i. Sr/Cné/TK BT Ia

Jóboru Magda államtitkár, a Román-Magyar Barátsági Nétről alkalmából Romániába utazott magyar küldöttség vezetője az alábbi nyilatkozatot adta:

- Az a meleg szeretet, amellyel már érkezésünknél a bukaresti repülőtéren fogadott, végigkísérte utunkat.

- Az utcákon, az épületeken, ahova jártunk, mindenütt vörös, magyar és román zászlókat lengetett a szél. A gyárak, üzemek, intézmények dolgozói utunk során mindenütt éltették a magyar-román barátságot. A hivatalos ünnepségek során a román államfőrségi hangvételű, hogy a két baráti nép kölcsönös közösek: munkájuk, eredményeik a szocializmus építését, a béke megvédését szolgálják. Elismeréssel beszélték három- és öt éves tervünkről, annak arányairól és a magyar nép építő munkájáról.

- Ezt a figyelmességet, ezt az érdeklődést tapasztaltuk kulturális életünk során is. A Bartók-matiné a román főváros egyik legnagyobb hangversenytermében, nagy rokonszeretettelés jegyében zajlott le. A bukaresti dolgozók, - köztük a román zenei élet kiváló művészei - előtt Székely Endre méltatta Bartók munkásságát, kiemelve azokban a művekben, amelyekből kieszenül a román nép iránt érzett szeretete. A tetszéssel fogadott előadás után Zethureczky Ede Bartók-műveket, rádiókeresünk Bartók-dalokat adott elő sikerrel. Elismerést hozott a "Eudas Matyi" bemutatója is. Szünetében, majd az előadás után a nézők az elragadtatás hangján nyilatkoztak a darabról. Hasonlót tapasztaltunk az ünnepélyes keretek között megnyitott bukaresti magyar kiállításon is. A dolgozók kora reggeltől késő estig látogatják. Nemcsak hangzatosai: örömmel üdvözlük az újabb alkalmat, hogy megismerkedhetünk a magyar munkások, technikusok és mérnökök eredményeivel.

- Utunk során - folytatta - ellátogattunk Alexits Györggyel, a Tudományos Akadémia főtitkárával, a küldöttség tagjával a kultuszminisztériumba is. Megbeszélést folytattunk Dorceanu miniszterrel és ezen jelen voltak a minisztérium vezetőin kívül egyetemi dékánok, közép- és általános-iskolai tanárok is. Megvitattunk - a köznevelés területéről - sok közös problémát: így többek között a munkás- és parasztszármazású tanulóifjúság továbbképzésének, az egyetemi tankönyvvelnek, a lemorzsolódás elleni küzdelemnek a kérdéseit.

H

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1950. szeptember 30. 6 óra 30 perc

/Az egész román nép szeretete... stb. l. folyt./ i Sr/Gné/HK BT Io

A román közoktatás vezetői elmondották, hogy annakidején nagy érdeklődéssel tanulmányozták Pártunk Központi Vezetőségének a VII.-al kapcsolatos kritikáját. Ráirányította figyelmünket a fokozott óberségre Pártunk Központi Vezetőségének határozata, amelyben leleplezte a kultuszminisztériumba befurakodott ellenséget.

- A román pedagógusokkal is elbeszélgettünk. Elmondották, hogy mint magyar kártársaiké, az ő helyzetük is gyökeresen megváltozott a felszabadulás óta. A nevelők: mind erkölcsi, mind anyagi téren Románia megbecsült és elbecsült dolgozói közé tartoznak. Számai továbbképzésükről állandóan gondoskodnak és például érdekes megemlíteni az orosz nyelvoktatást, amely iránt - ugyanúgy mint nálunk - a pedagógusok igen nagy érdeklődést mutatnak. Az ideai beiskolázást illetőleg örömmel üdvözlögték, hogy a román iskolák padjaiban - hasonlóképpen a miénkéhez - már 60-70 százalékos munkás- és dolgozóparaszt származású fiatalok tanulnak.

- A népi demokrácia Romániában is nagy gondot fordít az ifjúságra. Ennek egyik tanujelét láttuk a Pionirok Házában tett látogatásunk során. Bukarest szívében a volt Carmen Silva-kastél rendezték be az ifjúság számára. A szobrászat, festészet, zenekultúra tanulmányozására, a sakk és egyéb játékok számára is külön szobákat létesítettek. Az uttorok állandóan látogatják a Pionirok Házát. Naponta 1500-2000 tanuló is megfordul az épületben.

- Megtekintettük a nemrégiben megnyitott Sztálin Múzeumot. Itt állandó kiállítás keretében mutatják be a látogatóknak a világ dolgozói bölcs vezérének 70-ik születésnapja alkalmából gyűjtött szép és értékes hazai dokumentumokat.

- A régi királyi vár tornait is végigjártuk, ahol festőművészeti kiállítás keretében megtalálhatók a régi ikonoktól kezdve a román művészet értékei egészen a mai napig.

- Elkalauzoltak bennünket a Bukarest mellett húzódó tavak parján szétszórtnan elterülő sporttelepek, sportklubokhoz is. A múltban ezek a házak a gazdagok, a nagyurak, a kapitalisták tanyái voltak. Ma Romániában mint minden, ez is a dolgozó népé. /MEI/

+ hoz és

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

R. 3. kiadás 1950. szeptember 30.

6 óra 35 perc

Az ezévi beruházások során 210 millió forintot fordítanak a diósgyőri kohászati üzemek fejlesztésére

i Vid VT/TP/Ghé/Sa NIM TP 1e/

A diósgyőri gyárak dolgozói közül sokan nyertek az első tervkölesöntvény-sorsoláson. Nagyon örültek a dolgozók a nyereményeknek, de még sokkal nagyobb örömet jelent számukra és minden dolgozó számára az, hogy az ötéves terv első évében 210 millió forintot fordítanak a diósgyőri üzemek fejlesztésére.

A magyar nyelvű építkezések során nagy gondot fordítanak a dolgozók speciális igényeinek kielégítésére is. Elkészült a korszerű fürdő és öltöző, a Martin-acélmű is új mosdót és öltözőt kapott. Többmillió forintos beruházást irányoztak elő a hivatali épületekre is, valamint az ahhoz szükséges berendezésekre. A diósgyőri kohászati üzemek dolgozói is az ország többi dolgozóival együtt saját példájukon láthatják azt, hogy a Tervkölesönt-jegyzés forint al miképpen válnak a dolgozók jólétét szolgáló lehetőségekké. /MTI/

Az ózdi gyár közlekedési üzemének dolgozói hatalmas megtakarításokat érnek el a vasút ózdi csúcsforgalmának sikeressé előmozdításával

Vid % K/Sa TP 1e M i s k o l c , szeptember 30.

Az ózdi gyárban a közlekedési üzemek dolgozói hónapról-hónapra javuló munkát látnak ki annak érdekében, hogy csökkentse a gyár által fizetett kocsiállás-pénzt és ugyanakkor a megtakarítással együtt elősegítsék a M V munkáit. Februártól augusztusig közel egynegyedére csökkentették a kifizetett kocsiállás-pénzt. A munka kiváló megismerésével szembekerben elérték, hogy öt napon keresztül nem állt olyan vasúti kocsi, amely után állás-pénzt kellett volna fizetni.

A közlekedési üzemek dolgozói elérték azt, hogy a magyar nép nagy vonára, Rákosi M t v s kiszabadulásának tizenedik évfordulója tiszteletére és az ózdi csúcsforgalom sikere érdekében még jobban megismerve az üzemek közötti anyagmozgást és a gyár területén tartózkodó birtokos kocsi szűkét az év első felének 150-az átlagával azonban havi átlagban ötne csökkentik.

/MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 9. kiadás 1950. szeptember 30. 6 óra 40 perc

Ötvenhét technikumban folyik az idén mezőgazdasági középfoku oktatás

i PG/Tom/Szl/Sa Kő Ie

Idén a középfoku mezőgazdasági oktatás a mezőgazdasági technikumban folyik, amelyekben az oktatási idő az eddigi mezőgazdasági gimnáziumoktól eltérően három év.

A mezőgazdasági technikumban érvényesítik a szovjet mezőgazdasági oktatás tapasztalatait, a gyakorlatilag legfontosabb ismereteket tanítják. Az oktatás színvonala a tavalyinál magasabb, úgyhogy a technikumok három éves kiképzése többet fog nyújtani, mint a múltban a mezőgazdasági gimnáziumok hiányos négy éves oktatása.

Az elmúlt tanévben a heti óraszám még 38-40 volt, ami a tanulók rendkívüli túlterhelését jelentette. Ugyanakkor az erdészeti iskolákban például hat hétig tanulták a kisvasut építést, de elhanyagolták a gyomnövények felismerésének oktatását. A tanulók négy évi oktatás után sem tudtak egy vetőgépet beállítani.

A mezőgazdasági technikumokat szakosították. Szakosítás az elmúlt tanévben is volt a mezőgazdasági gimnáziumokban, de az ellenség keze itt is megmutatkozott: túlzott szakosítással igyekeztek kárt okozni. A növénytermesztési mezőgazdasági gimnáziumokban alig tanultak állattenyésztést és fordítva. Így egyoldalú volt a képzés. A technikumban az oktatás kétharmadában a fő- és egyharmadában a mellékszakból oktatják a tanulókat.

Ebben az évben a múlt évi 50 mezőgazdasági gimnáziummal szemben 57 mezőgazdasági technikum kezd meg működését. Ebből 28 növénytermesztési, ahol melléktárgyként állattenyésztést tanultak, 18 állattenyésztési technikum ahol a mellék tanszak a növénytermesztés, nyolc mezőgazdasági technikum kertészeti, kottó erdészeti, egy pedig tejipari.

A mezőgazdasági technikum elvégzése után a hallgatók vizsgát tesznek és "mezőgazdasági technikus" oklevelet kapnak.

/MTI/

K

MTI FÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1950. szeptember 30.

6 óra 45 perc

Jelentős ujitásokkal vesznek részt a gépállomások dolgozói a II. Országos Ujítókiállításon

i. EMG SJ/Mt/HK Kö 10

A II. Országos Ujítókiállításon több olyan ujitás is szerepel, amelyekkel a gépállomások dolgozói meggyorsították a munkát és csökkentették a géphibákat.

Nagy Dezső, a vésztői gépállomás traktorosa a hidegindítás bevezetésével feleslegessé tette az előmelegítő lámpákat és az izzófejes traktorok indításának idejét 30 perceről 3 percre csökkentette.

Babus István, az alsóvadászi és Mucsi Sándor, a marcali gépállomás dolgozója ventilátor- és dinamószijjak használatát tették feleslegessé ujitásukkal. Ez azért jelentős, mert a szijjak megrongálódása miatt gyakran voltak kiesések a munkában. Ujitásuk ezenkívül jelentős önköltségszűkítéssel is jár.

Benutatóra kerül az Ujítókiállításon Sánta Istváné, a Mindszenti gépállomás dolgozójának gyorstankoló szerkezete is. Eddig a traktorokat úgy látták el üzemanyaggal, hogy azt a hordóból egy vederbe öntötték és onnan töleséren a traktor tartályába. Ha a töleséren a szelvényező tönkrement, az üzemanyag-tartályba sok szelvényező anyag került.

Az ujitás abból áll, hogy egyszerű szerkezettel az üzemanyag-tartályból kiszivattyúzzák a levegőt, utána közvetlenül a hordóból folyik az üzemanyag a gép tartályába. Az üzemanyag-feltevés ideje három-négy perc, emellett teljesen tisztá üzemanyag kerül a tartályba. /MTI/ +re csökken,

---

Egy forinttal csökkent a csomagolt asztaliso ára

BEM/NL/HK 10

A Magyar Közlöny tegnapi számában megjelent rendelet értelmében csökkentették a csomagolt asztaliso árát. Eszerint a csomagolt asztaliso egy kilógrammos zacskóban az eddigi 3.30 /három harminc/ forintos ár helyett 2.30 /kettő harminc/ forintos áron kerül forgalomba. A félkilógrammos csomagolt asztaliso ára 1.80 /egy nyolev/ forint helyett 1.25 /egy huszonöt/ forint. Ugyanelek csökkentették a jódózott csomagolt só árát. A jódózott só ára egykilógrammos dobozban 3.30 /három harminc/ forint helyett 3.- /három/ forint, a félkilógrammos dobozban 1.80 /egy nyolev/ helyett 1.60 /egy hatvan/ forint. /MTI/ K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. ll. kiadás 1950. szeptember 30. 6 óra 50 perc

Csongrád megyében befejeződött a rizsaratás

i Vid VE/Mt/Sa Kő Ie C s o n g r á d , szeptember 30.  
A csongrád megyei rizsföldeken befejezték a rizs aratását. Az aratással párhuzamosan folyt a cséplési munka, amelynek 75 százalékát szintén elvégezték.

Az aratási és cséplési munkát munkaversenyben végezték. Ennek eredménye, hogy a csongrád megyei rizs az előirányzottnál egy hónappal korábban került a rizshántoló malmokba. Szeptember 23-ig Csongrád megye területéről több mint száz vagon kicséplést szállítottak a hántolóba. Már az eddig elszállított mennyiség is jóval túlhaladja Csongrád megye tavalyi rizstermését.

A kitűnő terméseredményt nemcsak a vetésterület mintegy 20 százalékos megnövelése okozta, hanem a jó és szakzerű növényápolás bevezetése. A dolgozók a "28 mázsás mozgalom" keretében versenyeztek egymással a minél nagyobb termés-eredmény elérésében.

A levelényi állami rizstelep 30.5 mázsás átlagtermésével messze felülhaladta az előirányzott termésátlagot. A 28 /huszonnyolc/-mázsás mozgalomhoz csatlakozott a cserebökényi "Petőfi", tszes - Magyar-tés két termelőszövetkezeti csoportja, a szentesi "Felszabadulás" tszes és a kiszombori állami gazdaság szintén teljesítette vállalását. /MTI/

K

---

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1950. szeptember 30.

6 óra 55 perc

A kárpátukrajnai magyar kolhozparaszt-küldöttek Abonyban, Szelnokon és Pécsen

Via & KE/HK Kö Is

A kárpátukrajnai magyar kolhozparaszt-küldöttség tizenhat tagja pénteken meglátogatta az abonyi gépállomást. A küldötteket Takács Ferenc, a gépállomás vezetője üdvözölte.

- Szeretnénk - mondotta -, ha úgy tórnétek vissza a Szovjetunióba, hogy hirt adjatok arról, hogy nálunk is kemény munka folyik a béke megvédéséért és a szocializmus felépítéséért. Az üdvözlés után a küldöttség meglátogatta a gépállomást. Bemutatták nekik azokat az új gépeket, amelyeket már villamosenergiával hajtának.

A küldöttség tagjai még az irodában áttekinthették a gépállomás munkáját, a yanis ott egy térképen pontosan fel van tüntetve, hogy melyik traktor hol dolgozik.

A gépállomás dolgozóival folytatott beszélgetés során a küldöttek több észszerűsítést ismertettek.

Meglátogatták a küldöttség tagjai az új kulturházat is. A gépállomás vezetője az iroda előtt megemlékezett arról, hogy ahol ma építõmunka folyik, 1919-ben a kommunistákat kintették és gyilkolták meg a fasiszták. A csoport tagjai percekig néma kegyelettel áldoztak mártírjaink emlékének. + itt

Tóth István kárpátukrajnai kolhozelnök a következõ ismertetést adta:

- Nálunk tavasszal nem szántanak, csak kultivátoroznak. Az érést meggyorsítjuk azzal, hogy korán vetünk, korábban kapálunk, nem hagyjuk, hogy a talaj megkérgekedjen, tehát megőrzi a téli nedvességet. De nem várjuk meg azt sem, hogy a kukorica teljesen beérjen. Beérés előtt a legfelsõ csõ felett egy arasznyira levágjuk a szarvat, ezt silózzuk. Ebbõl egyrészt takarmányt nyerünk + az érést is meggyorsítjuk. A kukoricát egyszerre vágjuk és törjük és így már néhány azon a területen szántani is tudunk. + másrészt Tóth István ezután elmondotta, hogy náluk a falijátság elsõsorban a munka menetét, a munka lendületét és az eredményeket tükrözi.

Szabó Jolán traktoros, a küldöttség tagja, Vig Rozáliának, az abonyi gépállomás traktorosának adta át tapasztalatait. Vig Rozáliának a tervelõirányzata és a teljesítése mindössze három hold, addig õ naponta hat holdat is felszánt.

Ezután a küldöttség tagjai átmentek az abonyi "Lenin" termelõszövetkezetbe, ahol meglátogatták az egész gazdaságot, a termelõszövetkezet tehenészetét, sertésstenyészetét és sok hasznos tanácsot adtak a szövetkezet dolgozóinak.

7/2010/12/1/ K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1950. szeptember 30. 7 óra - perc

/A Kárpátukrajnai magyar küldöttség... stb. 1. folyt./ Vid KE/HK Kö Ie

A tchenészetnél Tóth István az egyedi takarmányozást ismertette.

A küldöttség tagjai rámutattak a hibákra is. Elmondották, náluk nem hever a kukoricaszár a földeken, amint ezt az abonyi tészes-ben látták. Náluk ma már mindenütt zöldelő vetések vannak.

A gazdaság megtekintése után Lengyel József megköszönte a szives fogadtatást.

- Látjuk azt az elszánt akaratot mindnyájatokban, hogy fel akarjátok építeni a szocializmust, látjuk, hogy valamennyien egy emberként harcoltok szebb, boldogabb életetek megvalósításáért. Ebben akarunk mi is segíteni, hiszen közösen harcolunk a világ dolgozóinak jólétéért, közösen harcolunk a béke megvédéséért.

Délután a termelőszövetkezeti csoportok elnökei mind sorra beszámoltak eddigi munkáik eredményeiről. Siska Ferenc a "Lenin" tészes elnöke elmondotta, hogy eddigi eredményeik is már felülmúlják az egyéniileg gazdálkodó dolgozó parasztek eredményeit. 1949-ben a gabona-átlagtermésük még mindössze nyolc mázsa volt, az idén már elérte a 13.5 /tizenhárom egész öt tized/ mázsát. A szövetkezet tagjai a Békekölesön-jegyzés első napján már hatszer forint értékű Békekölesönt jegyezték.

Hasonló eredményekről számoltak be a többi tészes-k elnökei is.

A kárpátukrajnai magyar kolhozküldöttség vezetője elismeréssel szólt a termelőcsoportok eredményeiről.

Tóth István, a berehováai járás "Sztálini barátság" nevű kolhozának elnöke elmondotta, hogyan alakult meg 1948. é derekán huszonnyolc családdal a kolhozuk. Ezután a küldöttség elbúcsúzva az abonyi "Lenin" tészes tagjaitól és az egyéniileg dolgozó parasztoktól, visszament Abony községbe, ahol a község dolgozó parasztjai, a tömegszervezetek és a termelőszövetkezeti csoportok tagjai vörös zászlókkal és nemzetiszínű lobogókkal vonultak fel fogadásukra.

Mikó József, a ceglédi járási tanács végrehajtó bizottságának elnöke üdvözlőszavai után Lengyel József, a küldöttség helyettes vezetője szólt Abony dolgozó parasztjaihoz; majd Tóth István a "Sztálini barátság"-kolhoz elnöke szólalt fel.

/Folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

R. 14. kiadás

1950. szeptember 30.

7 óra 15 perc

/A kárpátukrajnai magyar küldöttség...:...folyt./Vid KE/Sa Kő 10

- Eddigi tapasztalatunk szerint Magyarországot a lüktető élet, a lendületes munka jellemzi - mondta. A dolgozó parasztság is megtagadva az eddigi gyakorlatot, ma már a tarlókat is felhántja és sok ezer család szövetkezetekben gazdálkodik, a szövetkezetekben megtalálta életének az értelmét.

- Mi ugyanazokat a nehézségeket küzdöttük le, amelyeket ti most akartok leküzdeni és, amelyek leküzdése terén már is komoly eredményeket értetek el.

Ezután elmondotta, hogy Kárpátukrajnban is voltak kétkedők, pl. Mihók János, aki ma a tiszaujehelyi kolhoz tagja, 7,5 holdas dolgozó paraszt volt és igás állatokkal is rendelkezett. Vonakodott belépni a kolhozba, ma mint a kolhoz tagja sokkal boldogabb, sokkal könnyebben, jobban él, mint azelőtt.

- A nagyüzemi gazdálkodás többtermelést jelent, ezt igazolják a ti termelészövetkezeti csoportjaitok és az állami gazdaságok eddigi eredményei is. Gondoljatok ti is arra, hogy ha mindenütt csak fél mással is többet termeltok, az millió mézsákt jelent és ez már a tiétek - fejezte be szavait Tóth István.

A parasztküldöttség tagjainak felszólalása után ifj. Dáni János lépett a mikrofonhoz. Bejelentette, hogy a kárpátukrajnai parasztküldöttek beszólói őt is meggyőzték a szövetkezeti gazdálkodás előnyeiről: nem kilódik tovább egyedül, belép a "Kossuth" termelészövetkezeti csoportba.

A küldöttség ezután Szolnokra utazott, ahol Juhász Imréné, a megyei tanács végrehajtóbizottságának elnöke, a megye dolgozói nevében üdvözölte a magyar nép szeretett vendégeit. Az üdvözlő beszédre Lengyel József válaszolt.

A vendégek hosszan elbeszélgettek a szolnokmegyei dolgozó parasztokkal.

/Folyt.köv./

K

/A kárpátukrajnai magyar küldöttség.....folyt./Vid Kő/Dr/Sa Ie

A kárpátukrajnai magyar kolhozparasztküldöttség  
másik csoportja pénteken

B a r a n y á b a

látogatott. Utjuk valóban diadalut volt. A községek, amelyeken áthaladtak, diadalkapukkal, zászlókkal és virágerdővel várták őket.

Gödörén is, az első baranyai községben a felleb-  
gozott diadalkapu körül várta a község apraja-nagyja a küldöt-  
teket, akiket Varga Jenő a megyei tanács végrehajtóbizottságá-  
nak elnöke üdvözölt. Rámutatott, hogy komoly eredmények születtek már Baranyában is: többek közt az, hogy tíz szocialista község van a megyében.

Kercsag György a tiszos, Simon László pedig az egyénileg dolgozó parasztek nevében köszöntötte a küldötteket. Sütő Béla a nagymuzsalyi Komszomolec kolhoz elnöke megköszönve a meleg fogadtatást, a szovjet nép forró üdvözlését tolmácsolta. Elmondotta, hogyan tértek rá Kárpátukrajnban a szocialista gazdálkodás útjára. Az eltelt három év alatt órfási mértékben megváltozott a kolhozparasztek élete.

Beszédét sokszor szakította félbe a lelkes éljenzés, majd az uttorók virágokkal árasztották el a vendégeket, akik folytatták utjukat. Sánd községben szintén hatalmas tömeg várta a küldötteket. Zelnai Imre, a sásdi MDP-pártszervezet titkára, üdvözlésére Varró Sándor, a tiszaujhelyi kolhoz elnöke válaszolt.

- Mi meggyőződésünk arról - mondotta többek között, - hogy a kolhoz-rendszer a felemelkedés egyedüli útja a dolgozó parasztság számára. Tiszaujhelyen 14 parasztcsalád alakította meg a kolhozot. Munkájuk eredményének láttán az egész község dolgozó parasztsága csatlakozott a kolhozhoz. Az első évi 7.500 mézsa terménnyel szemben az idén a társasgazdálkodás eredményeként 16.500 mézsa termést takarítottunk be. Ugyanígyen mértékben emelkedett a kolhoztagok életszínvonala is. A kolhozparasztek gyermekei ma felsőbb iskolákba járnak, a kolhoznak orvosai rendelkeznek, szülőotthona, klubja van.

Pécsen a kulturális Szikra Sándor, az MDP baranyamegyei titkára köszöntötte a vendégeket, majd Sütő Béla köszöntötte meg az üdvözlést és köszönetét a pécsi dolgozóknak.

- A magyar nép - mondotta - kis nép, de szép jövője van. A gyárakban tett látogatásunk során meggyőződésünk, hogy a magyar munkásosztály akarja a szocializmust és akarja a magyar dolgozó parasztság is, mert tudja, hogy ez biztosítja számára a szebb, boldogabb életet. /Folyt.köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

F. 16. kiadás 1950. szeptember . 30.

7 óra 15 perc

/A kárpátukrajnai magyar küldöttség...4:...folyt./ Vid Kö/Dr/Sa Ie

A továbbiakban elmondotta, hogy a Szovjetunióban a dolgozó parasztok a gép, az agrotechnika és a tudomány segítségével jutottak el a gazdálkodásnak arra a fejlett fokára, amely lehetővé tette, hogy kárpátukrajnban befejezték az őszi munkákat, amikor itt Magyarországon még csak elkezdték azokat.

Sztálin generalisszimusz és Rákosi Máttyás élén fejezte be beszédét, amely után az egybegyűlt pécsi dolgozók viharos éljenzéssel és tapsal ünnepelték a szovjet és a magyar nép megbonthatatlan barátságát. /MTI/

--

K

Egyre szélesedik a Békéskölesön-jegyzési verseny

MDP § Hné FT 19

A budapesti kerületek versenyében tovább fokozódik a jegyzésgyűjtési munka lendülete. A IX. kerület még nagyobb lendülettel és lelkesedéssel folytatja tovább a jegyzésgyűjtés munkáját és ismét az élre tör. Nem sokkal maradt el mögüle a IV. kerület sem. A kerületeknek élős küzdelemben, fej-fej melletti harcában a tegnapi nap folyamán felfejlődött VIII. kerület ismét kissé hátrább szorult. A XIII. kerületnek pedig igen meg kell erősíteni a munkáját, ha nem akar elszakadni az élenjáró üzemi kerületek csoportjától.

A budai kerületek versenyében a II. kerület messze előretört. Több mint 700 forintos kölcsönjegyzési átlagával messze maga mögött hagyta a felfejlődő XII. kerületet. A III. kerület úgy látszik nem szivlelte még meg eléggé a XIII. kerület felhívását és nemcsak budai, de budapesti viszonylatban is továbbra is a sor végén halad. A X. kerület is még mindig az elmaradók csoportjához tartozik, bár munkájában tapasztalható bizonyos javulás.

A belső kerületek versenyében az V., és VI. kerület továbbra is élős harcban állanak egymással. A legutolsó jelentések szerint a VI. kerület tovább fokozta munkájának lendületét és az első helyre került, de ha nem erősíti meg a lakóterületen a politikai felvilágosító munkát, könnyen lemaradhat.

A XVIII. kerület üzemei közül a Mártolószalag-gyár tört az élre. De ha nem fokozza lendületét, a nyomában haladó Burot-fonó megelőzi. A Burot-fonó átlaga igen kiváló, 646 forint.

A Lőrinci Fonó kissé lemaradt. Ha utól akarja érni az élenjárókat, komolyan fokoznia kell a munkát. A békéért vívott harcban a magyar dolgozók többet várnak a hároméves tervben létesült nagy textilüzem dolgozóitól.

A seroghájtó szerepét betöltő kerületek üzemei is fokozták a lendületet. A III. kerület versenyében jelenleg 534 forintos átlaggal a Szeszgyár vezet., de közvetlenül mögötte állnak a Középítési IV, Drascho, Nagybátony-Ujlaki, Délbudai Téglagyár dolgozói.

A X. kerület üzemei sem akarnak lemaradni. Mindent elkövetnek, hogy a kerület felzárkózzék az élenhaladókhöz. A kerületi versenyben eddig a Szerszámjavító NV vezet 632 forintos átlaggal, de a kerület többi üzemi is könnyen utolérhetik. /Folyt.köv./

18. kiadás 1950. szeptember 30. 12 óra 05 perc

/Egyre szelvedik a békekölcsönjegyzés.../ folyt./ NDP § Mk FT Ie

Magyar Siemens átlaga még mindig nem javult. Magyar Siemens dolgozói! Ne hagyjátok, hogy Kossány a versenyben hátul kullogjon. Népmunkások! Javítsátok meg a politikai maggyőzés munkáját, igyekezzetek elérni a legjobbakat.

A Gyapjufonó és a Fehérműipari NV között folyó versenyben a Gyapjufonó vezet 500 forintos átlaggal. A Gyapjufonóból 4 tagú küldöttséget küldtek át a dolgozók a Fehérműipari NV-hez, amely lemaradt a versenyben. A küldöttség tagjai közgyűléseken hívták fel a Fehérműipari NV dolgozóinak figyelmét a békekölcsönjegyzés fontosságára.

XI. kerületi pártbizottság vándorzászlaja még mindig a Kelenföldi Erőmű tulajdonában van. Vezető pozíciójukat mindinkább erősítik, átlagukat 644 forintról 672 forintra emelték.

Izgalmas verseny alakult ki a Műgyőtem és az Agrárügytem között. A politikai maggyöző munka fokozásával az Agrárügytem túlszárnyalta a Műgyőtemet és elnyerte a pártbizottság vándordíját. A Műgyőtem hallgatói megfogadták, hogy visszaszerzik az Agrárügytemtől a vándordíjat.

A Horthy-rendszer mosoha munkatörvényei között nagyon sok munkás egészsége tönkrement. Grim Jánost, a Ganz Villany marosát most gyógyítatja ki a népi demokrácia a "Horthy-rendszer alatt szerzett betegségéből. A békekölcsönjegyzésre bejött a szanatóriumból az üzemből és 2000 forintot jegyzett. A következőket mondotta: "Azelőtt lehetetlen lett volna, hogy egy munkást ilyen körülményekkel és figyelmekkel kezeljenek. Táppénzomból jegyzek békekölcsönt és ígérem, ha felgyógyulok, még erőteljesebben fogok dolgozni hazánkért, népünk felmentéséért".

"Azért jegyzek, mert a haza megerősítése, a béke védelme minden becsületes magyar kötelesség" - mondotta Berényi Sándor albertfalvai káplán. XI. kerületben rajta kívül még több katolikus pap fejezte ki a békekölcsönjegyzéssel a népi iránti hűségét. Takács János plébános 600 forintot, Molnár Ferenc plébános ezer forintot jegyzett.

"A Korány és az egyház közötti maggyőzés szellemében folytatom munkámat" - mondta dr. Csik Ferenc IV. kerületi apátplébános - a békét, hazánkat erősíteni, a béke mellett kiállni minden hívónak kötelessége". Az apátplébános 1.500 forintos békekölcsönt jegyzett. A IV. kerületi főplébániai egyházközség 2000 forintos békekölcsönrel segíti öt évünk sikerét. Brunári Ferenc IV. kerületi rk. pap ezer forintot jegyzett. /folyt.köv./ R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1950 szeptember 30

12 óra 15 perc

/Egyre szélesedik a Békekölcson-jegyzési verseny...2.folyt/  
MDP § Hné FT Io

A Rákosi Művek fiataljai kivetik maguk közül az amerikai hőbortu jampeceket, a "Swing Tónikat". A tanműhelyben egy esőnedrűgös jampee nem akart jegyezni és fitymáló kijelentéseket tett a népi demokráciára. A tanműhely fiataljai nagy felháborodással követelték azonnali eltávolítását. Nem hajlandók olyanokkal együtt dolgozni, akik magatartásukkal az ellenséget szolgálják.

A Magyar Optikai Művek kulturházának építkezésénél dolgozik Belényosi Mária kőművestanuló. Két havi fizetésének megfelelő összeget jegyzett. "Apám kulákoknál dolgozott a múltban - mondta. - A csendőrök, ha nem akart menni dolgozni az éhbérért, - véresre verték. A múltban nekem nem jutott más, mint az, hogy csalóként az urak asztaláról lekerült maradékokat chessem. Most a népi demokrácia jóvoltából hamarosan szakmunkás leszok és munkámon túl, a Békekölcson-jegyzéssel is ki akarom fejezni hálámat államunk, hazánk iránt. Tudom, a Békekölcson-jegyzés összege sokszorosan visszatérül.

Az V. kerületi kisiparosok és kiskereskedők oddig másfélmilliót jegyezték.

A VII. kerületi Asztalos Szövetkezetben Csonka István békebizottsági tag hallotta, hogy a párttagok röpgyűléseken milyen felajánlásokat tettek. Röpgyűlésükön felszólalásában elmondta, hogy követni akarja a kommunisták példáját. Negyvenegyen vannak az üzemben és a békebizottság jó munkája következtében 1200 forintos átlagot értek el.

A XX. kerületi Motoröntvényben az üzem egyik legjobb osztorgályosa, Vaszik Hándor ezer forintot jegyzett. "Azért jegyzek ennyit, - mondta - mert minden becsületes dolgozónak kötelessége tehetsége szerint kivonni a részét a béke megvédéséért folytatott harcból. Ha nem is vagyok párttag, minden erőmből dolgozni akarok hazánk felomelkedéséért, a béke megvédéséért."

A XIV. kerületi pártbizottság levelet küldött a XI. kerületi pártbizottsághoz.

"Kerületünk dolgozói nevében a Békekölcson lebonyolítására versenyre hívtunk ki benneteket, amit Ti is elfogadtatok. A jegyzés első napjának eredményeit nézve megállapítottuk, hogy a versenyben mi járunk elők, de mi ezzel az eredménnyel nem elégszünk meg. Leszűrve az első nap tapasztalatait, nagy lendülettel indultunk néki a második napi munkának és erre felhívjuk a figyelmeteket,

Mi a versenyt meg akarjuk nyerni, de ha nem akartok nagyon lemaradni, adjatok ti is az eddiginél nagyobb lendületet munkátoknak, hogy minél nagyobb összeggel járuljunk hozzá az öt éves terv megvalósításához, békénk megvédéséhez." /Folytéköv./

B 20. kiadás 1950. szeptember 30. 12 óra 20 perc

/Egyrészt szelvények a békkölesönjegygyűzési verseny....3. folyt./  
NDP § 11: FR I.

Hőhadseregünk fia

A város és a falu dolgozói egyaránt nagy harci lendülettel vesznek részt a Békkölesönjegygyűzésben. A legutóbbi jelentések szerint eddig 33,100.500 forintot békkölesönt adtak államunknak.

Az Államvédelmi Biztonsági Bizottság tagjai is tovább folytatták a Békkölesönjegygyűzést. A legutóbbi jelentések szerint eddig 13,307.850 forinttal járultak hozzá dolgozó népiünk békés, alkotó munkájának megvédéséhez.

A rendőrség tagjai a harmadik napon a békkölesönjegygyűzés ütemét. Tatai Isván vezeded, aki a miskolci kapitányságon teljesít szolgálatot, miközben szorosan figyeltet jegyzett, lelkesen magyarázta, hogy úgy érzi: forintjaival hozzájárul ahhoz az építkezéshez, amely most falujában folyik. "A falumban most vasutat építenek és nemrég nyílt meg egy új bánya is" - mondotta sugárzó arccal - Ugyancsak a miskolci főkapitányságon Turgyóni Mária két ezer forintot jegyzett.

A rendőrség tagjai a legutóbbi jelentések szerint teljesítik a 11 millió forintot.

A belügyminisztériumban Sol és Mihályné nyolcvanöt éves asszony 850 forintot jegyzett. Jegyzés közben örömmel üdvözlötte, hogy a legidősebb fia most lett honvédtiszt. Ugyancsak a belügyminisztériumban Vornát Alára hatvan éves irodai dolgozó 900 forintos fizetésével 1.200 forintot jegyzett békkölesönre. A vasutasok

a békkölesönjegygyűzés lendületét összekapcsolják a termelés fokozásával

Miskolcon Fásztör József élmunkás, aki az új normát 200 százalékkal teljesítette, ezerhatszáz forintot jegyzett. Nagy Géza autogéngesztrő új normájával átlagosan 150 százalékos teljesítést ért el, ezer forintot ajánlott fel békkölesönre. A szombathelyi vasutasok közül pedig Horváth Lajos kollégistája mondonyvassal, akinek a szolgálati ideje alatt ezer forintot jegyzett.

Az ideiglenes vasutasok közötti versenyben a miskolci Vasutisegítő Szervezet halad az élen 9,573.000 forint békkölesönjegygyűzésével.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21. kiadás

1950 szeptember 30

12 óra 20 perc

/Egyre szélesedik a Békekölesön-jegyzési verseny...4.folyt/  
MDP § Hnó FT Ic

A vidéki nagyüzemek

Békekölesön-jegyzési verseny egyre nagyobb lendületet vesz. A diósgyőri dolgozók felhívása, melyet tegnap délután intéztek az ózdiakhoz, nem maradt válasz nélkül. Az ózdi dolgozók, jegyzésgyűjtők, békebizottságok vállalták, hogy behozzák lemaradásukat, nem lesznek sereghajtók Borsod-megyében.

A Borsodnádasi Lemezgyár eredménye eddig a leggyengébb a vidéki nagyüzemek között. A hátralévő napokban azonban még Borsodnádasi is behozhatja eddigi nagy lemaradását.

A győri textilgyárak közül a Győri Textilművek érték el eddig a legjobb eredményt, több mint 500 forintos átlaggal. Jelkösítő példájukat követve a többi győri üzemben is újabb nagy lendületet vett a jegyzés.

A bányászatok közül továbbra is a Dorogi Bányászati sereghajtó. Ugyancsak lemaradtak a salgótarjáni és a tatai bányászati bányászatok. Ezekben a helyeken a jegyzésgyűjtőknek, békebizottságoknak erősíteni kell a munkát, ha nem akarnak még jobban lemaradni az élénhaladó üzemek mögött.

Komárom-megyében az üzemek közötti versenyben a Duna-völgyi Timföld maradt le a legjobban. Az Ajkai Bauxit dolgozói üzenik Almásfüzitőnek: "Almásfüzitői elvtársak! Ne maradjatok el a versenyben, kövessétek a mi példánkat. Mi ma reggelig 530 forintos átlagot értünk el a Békekölesön-jegyzésben."

Veszprém-megye üzemai között is nemes verseny folyik, ki lesz az első a Békekölesön-jegyzésben. A legjobb eredményt eddig az Ajkai Szénbányák érték el Veszprém-megyében, példát mutatva ezzel az ország többi bányászatainak. Ugyancsak jó eredményt érték el a Péti Nitrogénművek, a Pápai Textilgyár és a Varpalotai Szénbányák is. A megye versenyében legjobban lemaradt a Papai Magasépítési NV, ahol eddig a jegyzési átlag mindössze 360 forint.

A baranyamegyei üzemek közötti versenyben a Nagyrányi Szénbánya, a Pécsi MESHART és a Pécsi Magasépítési NV érték el a legjobb eredményt. Komlóbányának, amely alaposan lemaradt a versenyben, még erősíteni kell, ha nem akar szűgyent hozni az egyébként jó eredményt elérő pécsi környéki bányászataikhoz. /Folyt.köv./

R

B 22 kiadás 1950. szeptember 30. / 12 óra 35 per.

/Egyre szélesedik a Békekölcson-jegyzés... 5 folyt./ Dr FT Ie

A ma reggeli jelentések beszámolnak arról, hogy kisebb vidéki üzemek Békekölcson-jegyzés gyűjtése is nagy lendülettel folyik.

A veszprémi megyei üzemek között az ajka-csinger-völgyi bánya dolgozói haladnak az élen és jó példát mutatnak az ország többi bányáinak. Nem sokkal marad mögöttük az Ajkai Bauxit sem, ahol az egy főre eső átlagjegyzés összege 526 /ötszázhuszonhat/ forint.

A Péti Olaj és a Péti Nitrogén népnevelői, békebizottságai is kifejezésre juttatják Békekölcson-jegyzéseikkel elszánt békeakarukat. Elrt eredményeik jó hatással vannak a többi veszprémi megyei üzemre: így a Pápai Perutz -gyár és a Dunántúli Textilipar átlageredménye a tegnapi nap folyamán tovább emelkedett, bár mindkét üzemben még tovább kell fokozni a jegyzésgyűjtés lendületét, ha nem akarnak a sereghajtók között lenni.

A Füzfői Nitrokómiában az üzemszerek közötti versenyben az erőtelep vezet hatszáz forinton felüli átlaggal, de a többi üzemszert még lemaradt s így a füzfői gyár átlaga mögötte marad a péti üzemekének.

Sopron megyében a Huber Gépgyár, a Sörgyár és a Győri Gráb halad az üzemek között az élen. A Győri Vagongyár átlageredménye még nem kielégítő, itt a versenylendület további fokozására vanszükség.

Jó eredményt jelentenek Kaposávról, ahol a Husüzem dolgozói tegnap estig tulszárnyalták az ötszáz forintos átlagot.

Komárom megyei üzemek között a Szőnyi Molaj dolgozói vivják ki az ország dolgozó népének elismerését. A Békekölcsonjegyzés során tegnap estig ötszáznegyven forint átlageredményt értek el.

Szegeden a Textilkombinát dolgozói között nagy lelkesedéssel folyik a Békekölcson-jegyzése. A versenyben Róna Miklós vállaltvezető jó példával jár elől ezer forintos jegyzésével. Vida Szücs Eszter a Textilkombinát népnevelője Szeged valamennyi népnevelőjét versenyre hívta ki. A verseny legfontosabb pontja, hogy az összegszerű eredményen túl jó felvilágosító munkát végezzenek a népnevelők. Szegeden a Magyar Kender népnevelője, Igaz Erzsébet eddig közel ezer forintos átlaggal tizennégyezer forintot jegyeztetett.

A Győri Textilben is komoly versenyszellem alakult ki a jegyzések során. Szabó Kálmán szövömester versenyre hívta ki az üzem többi mestereit. Ő maga kétezer forintot jegyzett. Ugyanitt Tóth László szövömunkás és Farkas Mátyás ezer-ezer forintot jegyzett. A Győri Gráb-gyárban Nagy Mária szövőnő ezerforintot jegyzett.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1950. szeptember 30.

12 óra 35 perc

/Egyre szélesedik a békekölesönjegyzési verseny...o.folyt./

MDP 8. H. FT 10

Békéscsabáról jelentették, hogy a "V" osztály mérnökség dolgozói és vasuti pályamunkások valamennyien lejegyztek. Egy forrás szerint a jegyzési átlaguk 364 forint. Wágner Márton pályamester 1.400 forintot, Házi István pályamunkás ezer forintot, Paulik Pál pályamunkás 820 forintot jegyzett. Toth György, a "Petőfi" brigád tagja, fizetésének kétszerezését ajánlotta fel a népállamnak. -- Kocsinakodás idején Toth György közdeményezésére szorították le 90-ről 76 percet.

A békéscsabai üzemek közötti versenyben jelenleg a Pamatszövő NV halad az élen jó átlag eredménnyel a "Fuharyár" előtt. A békekölesönjegyzés eredményei

a falun is óráról-óra-ra fokozódnak.

A békekölesönjegyzési versenyben mind több kiemelkedő példa születik. Elsősorban a népmunkások és a békebizottságok tagjai járnak elő jó példával.

Veszprém megyében Főzfürdőn Mészáros István békebizottsági titkár 1200 forintot, Fruzsinyi Tibor népmunkás 1.100 forintot, Pintér András 900 forintot jegyzett. Ugyanez a három dolgozó jó felvilágosító munkával 82.200 forint összegben gyűjtött jegyzést. Ugyanitt Egreszgi Imre népmunkás elmagyarázta dolgozó társainak a békekölesön jelentőségét, majd összegszerűleg kiszámította, mennyi szociális juttatásban részesülnek a munkaadó nélkül. Felvilágosító munkája eredményeként hat dolgozó fejenként 800 forintot jegyzett.

Másfelől Demókés Albert nyugalmazott tanító, békebizottsági tag, akinak nyugdíja 450 forint, 800 forintot jegyzett. Kijelentette: "Örömmel hozom ezt az időzítést, mert jól tudom, hogy öt évvel ezelőtti eredményi fokozását segítettem elő és egyúttal a béke frontját erősítettem".

Turkóvén a békebizottság tagjai: T. Szabó Imre tisztes tag 700 forintot, id. Lévai Károly tisztes tag ugyanolyan 700 forintot, Simon József kispapost pedig 400 forintot jegyzett.

Jászberényben Cláh József orvos, aki tagja a békebizottságnak 1200 forintot jegyzett.

Kiskunfélegyházán Debzson István tisztes tag és Bato Károly hat holdas dolgozó paraszt ezer-ezer forintot jegyzett.

/folyt.köv./ R

MT I BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1950. szeptember 30.

12 óra 45 perc

/Egyre szélesedik a békekölesönjegyzési verseny... 7. folyó /  
IDP § Mr FT Io

Váchartyánon Orlik József kisparaszt 400 forintot jegyzett és vállalta, hogy az őszi mezőgazdasági munkák a termésválasztások napjára teljesen befejezi.

Tiszadob községben Szűcs Imre tiszos tag, néprvelő 7100 forintot jegyeztetett.

Tolna megyében a dombovári járásban minden község versenyben áll a békekölesönjegyzésben. A versenyben Csibrik és Döbrököz járnak az élén, Gyulaj község lemaradt.

Az állami gazdaságok versenyében ebben a megyében a hógyészi átlagjegyzés a legjobb: 620 forint.

Továbbá Ludas Andrásné MND Sz tag, hat holdas dolgozó paraszttasszony, akának nyolc gyermek van, 500 forintot jegyzett.

Somogy-megyében a járások versenyében a síkföldi a legjobb, fokozni kell a felvilágosító munkát a csurgói járásban, és különösen a fonyódi járásban, amely le van maradva.

Győrújfaluban Kovács József tiszos tag 800 forintot jegyzett.

Csepreg községben Frank János tíz holdas középparaszt ezer forintot jegyzett. A köv tkezőket mondotta: "Szívosen adom, mert tudom, hogy ezzel is a békeérősíttem és gyermekem jövőjét biztosítottam". Molnarszecsőd községben László Gyula tíz holdas középparaszt 950 forintot jegyzett. Olad községben Musits János 1100 forintot jegyzett. A községi és a collidömölki járásban javítani kell a felvilágosító munkát, mert a többi járáshoz képest jelentősen lemaradtak.

Nádasladányban Takács Lajos 17 holdas középparaszt 3.000 forintot jegyzett. A baranyamegyei esobekapusztai állami gazdaságban a néprvelők közül kitűnt Fodor János tohánész, aki 6400 forintot ért el a jegyzésgyűjtésben.

Lyukovics Márkné és Kószegi Jánosné dolgozó paraszttasszonyok 9700 forintot jegyeztettek. Szilágyi István és Flam József gyulai középparasztok ezer-ezer forintot jegyezték.

Veszprémmegyében Csolányi István jutási néprvelő 45.650 forintot jegyeztetett és vállalta, hogy még tízezer forintot jegyeztet. Magyaróváron Németh Mihály öt holdas ujjazda ezer forintot jegyzett. A győrmegyei Ujkér községben eddig 54.200 R forintot jegyezték.

A szegvári Gorkij tiszos tagjainak jegyzési átlaga 600 forint. Kiszomboron Szép Ferenc néprvelő versenyre hívta ki a makói járás összes néprvelőjét és vállalta, /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B<sup>25</sup> kiadás 1950. szeptember 30. 12 óra 15 perc

/Egyre szélesedik a Békekölcson-jegyzési verseny... 8 folyt/ Dr

hogy hatezer forint Békekölcson-t fog jegyeztetni. Sajtos Ferenc, a kiszombori állami gazdaság népnevelője 12.800 /tizenkétezer-nyolcszáz/ forintot jegyeztetett.

A Békekölcson-jegyzésben

a népnevelők jó példát mutatnak .

Győri Imre mezőhegyesi népnevelő, mielőtt agitációra indult volna, saját maga ezeröttszáz forintot jegyzett. Felvilágosító munkája során két nap alatt huszezer forintot jegyeztetett. Bucsán Kovács Pálné népnevelő kétezeröttszáz forintot gyűjtött. Szőregen jó munkát végzett a népnevelők közül Tóth Márton, 24.100 /huszonnégyezerszáz/ forint jegyeztetésével.

Heves megyében a hatvani járásban Ludányi János DÉFOSz népnevelő eddig háromezeröttszáz forintot jegyeztetett. Lőrinciben Nagy Piroska hét dolgozó paraszttal háromezeröttszáz forintot jegyeztetett. Hódmezővásárhelyen Hős Lajosné 10.200 /tizezerkétszáz/ forintot gyűjtött. Tóth Ferencné és Ferenci Lajosné MNDSz-népnevelők hatezer forintot gyűjtöttek. Török Sándor jegyzésgyűjtő 8.100 /nyolcezerszáz/ forintnál tart.

Cs nádpalotán Ludány István ötholdas kisparaszt nyolcszáz forintot jegyzett. Hódmezővásárhelyen Olasz Anna tizéves kislány ötven forint összegyűjtött pénzéért jegyzett békekölcson-t. A szabolcsmegyei kemecsei járásban Kék község dolgozó parasztjai eddig 72.800 /hetvenkétezer-nyolcszáz/ forintot jegyeztek. Balkány község eddigi eredménye 104.350 forint. Kállósemjénben 76.500 forint a jegyzési eredmény. Kiskundorozsmán Tóth Imre kisparaszt ötszáz forintot jegyzett. A szentesi Arvai Bálint tizes alaposan lemaradt a versenyben. Vegyenek példát a cserébökényi Petőfi tizes dolgozóitól, akiknek jegyzési átlaga több mint ezer forint. Szegeden Ördögh Imre kisparaszt nyolcszáz forintot jegyzett. Oroszlán Józsefné ujonnan földhözjuttatott szentesi dolgozó parasztasszony ezeröttszáz forintot irt alá. "Nagyon szívesen adom ezt az összeget, - mondta - mert a népi demokráciának köszönhetem, hogy gyermekeimet taníttatni tudom". Kiszomboron Csppregi Ferenc tizenkétholdas középparaszt, aki élen járt a begyűjtésben ezer forintot jegyzett. A nádpalotási tizes dolgozói az üzemi munkásság példáját követték, amikor 42.000 /negyvenkétezer/ forintot jegyeztek. Jegyzési átlaguk 750 /hétszázötven/ forint.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 26. kiadás

1950. évi június 30.

13 óra 55 perc

/Egyre szélesedik a békekölesönjegyzési verseny...9.folyt./  
ADP § Mk FT I,

Nagyoroszi községben Atkádi Károly öt holdas földhözjuttatott paraszt 700 forintot jegyzett.

Győr megyében az állami gazdaságok versenyében élénjár a sopronpusztai. Itt 522 forint a jegyzési átlag.

A gépállomások közül a mosonszentjáni vezet a megyében, igen jó, 617 forintos átlaggal.

A győrladányi tisztes példája mutatson utat a megye termelőcsoportjainak 630 forintos átlagjegyzésével.

Tényőn Urgács Vilmos középparaszt 700 forintot írt alá és kijelentette: "Ezzel is be akarom bizonyítani, hogy a békötábor harcos tagja vagyok.

Csör Gyula mérgesi egy holdas dolgozó paraszt, 400 forintot jegyzett, és levelet írt Rákosi Mátyásnak:

"Mint egy holdas paraszt, három gyermek apja, örömmel fogadtam és szívügyemé tettem a békekölesönjegyzést - írja - mert tudatában vagyok annak, hogy a békekölesönjegyzéssel békénket és hazánk függetlenségét védem. Kérem minden dolgozó parasztot, hogy tőle telhetően a legtöbb békekölesönt jegyezze. A békekölesönjegyzéssel építjük hazánkat, megszilárdítjuk a munkás-paraszt-szövetséget. Eljen a magyar nép nagy vezetője, Rákosi elvtárs!"

A levelelőnyi állami gazdaság dolgozói elfogadták a kláramajori állami gazdaság versenyfelhívását és vállalták, hogy jelenlegi 573 forint jegyzési átlagukat 710 forintra emelik.

Vas-megyében a sárvári járásban a legjobb a népmunkavivő munka. Jó felvilágosító munkát végeznek itt az MDSz - és a DISz szervezetek is. Leghátul kullog a kőszegi járás, itt alaposan fokozni kell a világosító munkát, hogy felzárkózzon a többi járások mögé.

A körmendi járásban lévő Ispánk közfőúton Nemes Dzsóné a békekölesönnel kapcsolatos agitáció során öt dolgozó parasztot szervezett be a tisztesbe, ezenkívül 24 mázsa burgonyára köttetett szállítási szerződést és ugyanakkor 1 jegyztetett hat-ezer forintot. /MTI/

---

✓

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás 1950 szeptember 30 18 óra — perc

A nagyvásártelapi és kicsinybeni piaci árakban

a Hné/Hné Ie árváltozás nincs. /MTI/

-----

Helyreigazítás

Sr/Dr/Hné Ie

Mai B 7. kiadásunk /"Az egész román nép" stb./ első bekezdésének második mondatába géphiba csuszott. Helyesen így hangzik: Ráirányította f i g y e l m ű k e t a fokozott...stb.

-----

Jó munkát végzett Baranya-megye tanácsa

i Vid BI/Mt/Hné Kö Ie P é c s , szeptember 30.

Baranya-megye tanácsa a mezőgazdasági termelés és a mezőgazdaság szocialista szektorának fejlesztése terén háromhónapos munkája során komoly eredményeket ért el.

A tanács operatív bizottsága a nyári mezőgazdasági munkák megindulásakor a megyei, járási és községi operatív bizottságok, a népi szervek és tömegszervezetek bevonásával azonnal hozzálátott az egész megye területén az aratás- és cséplés megszervezéséhez. Ennek eredményeként a negyében két héttel hamarabb fejlődött be az aratás, mint az elmúlt évben, a szemvesztőség pedig 15 /tizenöt/százalékkal csökkent.

Munka közben vissza kellett verni a tanácsnak az ellenség ismételt támadásait, amelyek különösen a cséplés során mutatkoztak meg. Sorra leplezték le a szabotáló kulákokat és 46 /nogyvenhat/ esetben indítottak eljárást ellenük géprongálás és más szabotálás miatt.

Az őszi betakarítási munkák: szántás, vetés, szelőkatorozás és a csúvázás terén is sokkal jobb eredményeket értek el a megyében, mint a múlt évben. Ehhez is nagyban hozzájárult a tanács mezőgazdasági osztályának tervszerű irányítása. /nak

A jó felvilágosító munka nyomán a dolgozó paraszt - ság örömmel vesz részt a minőségi vetőmagcseré akciójában is. Az őszi vetési munkákat a negyében versenyben végzik, hogy azokat a tanácsválasztások napjára befejezzék.

A baranyamegyei tanács a nagyüzemi társasgazdálkodás előnyeinak ismertetésére széleskörű felvilágosító munkát végez. Nagy segítséget kapott ezen a téren a Párt és a tömegszervezetek aktívaitól, akikkel együtt fáradhatatlanul folytatnak felvilágosító munkát a dolgozó parasztság között. /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1950 szeptember 30

13 óra — perc

/Jó munkát végzett Baranya-megye tanácsa...folyt/ i Vid BI/Mt/Hné  
Kő Io

Jó munkamódszereket alkalmazott a megyei tanács mezőgazdasági osztálya a szövetkezetek fejlesztésénél. Tájékoztató-füzeteket, brosurákat készített. Megszervezték a termelőszövetkezetek látogatását, aktivizáltak a régi és az új szövetkezeti tagságot.

A jó felvilágosító munka nyomán megkötés szerződött a termelőszövetkezeti tagok száma s a szántóterületük is több mint kétszeresére növekedett. Ma már az újonnan alakult hercegszabai csoporttal együtt 147 /száznegyvenhét/ termelőcsoport vagy szövetkezet működik Baranyában, hatezer család 10.105 /tizezerszázöt/ taggal 50.710 /ötvenezerhétstíz/ holdon gazdálkodik. A termelőcsoportok közül eddig husz csoport alakult át önálló termelőszövetkezeté. /MTI/

Több üzmrészt gépesítettek, szivar<sup>ka</sup>csuzdát építettek az Egri Dohánygyárban az ötéves terv első évében

Vid KL/Dr/Hné Kné Io

Már az ötéves terv első évében jelentős beruházásokkal fejlesztik az Egri Dohánygyárat is. A többi között több üzmrészt gépesítettek, így a kézi szivargyártásról áttértek a gépi gyártásra. Az omló raktárakból odig a szivarkadobozokat emberi erővel vitték le a földszinti műhelyekbe. Most csuzdát építettek, amelyen gyorsan leszállítják a dobozokat. Szociális téren is történnek beruházások. 1950-ben. Kibővítik a napköziotthont és felszerelik a kulturotthont. /MTI/

A Magyar Szovjet Társaság

MSzT & Dr/Hné Io

közgazdasági szakosztálya rendezésében október 2-án délután 6 órakor dr. Faith Tibor "A helyi tanácsok szerepe népgazdaságunkban" címmel előadást tart. Az előadás helye a Magyar Szovjet Társaság székháza, Sommelweis-útea 1/3. /MTI/

B . . kiadás

1950 szeptember 30

3 óra 10 perc

Pedagógiai munkák a szocialista nevelés szolgálatában

i Sr/HK/Hné FT Ia

Az idei iskolaévben indultak meg a Szocialista Nevelés Könyvtára és a Szocialista Nevelés Kiskönyvtára sorozatok, amelyek keretében szovjet és népi demokratikus - köztük magyar - szerzők könyveit adják ki. A sorozatok célja, hogy a nevelők szakmai és pedagógiai tudását elmélyítsék.

A Szocialista Nevelés Könyvtára sorozatában rövidesen megjelenő, Verencov-Voljeminov: "Csillagászat", Korsunszkij: "Az atommag", továbbá Verhevszkij: "Iskolai kémiai kísérletek" című könyve a nevelők természettudományos továbbképzését szolgálják. A szocialista nevelés módszertani alapelveit ismerteti Nyikityin: "Szöveges feladatok megoldása", Szkátkin: "A természetrajz-tanítás módszertana", Karcov: "A történelemtanítás módszertana", Golubkov: "Az irodalomtanítás módszertana" című könyvek.

Ugyancsak még ebben az évben kiadásra kerülnek Medinszkij: "Neveléstörténet", Kairov: "Pedagógia", Bleher: "Szervezett foglalkozás az óvodákban" című pedagógiai munkák.

A Szocialista Nevelés Kiskönyvtárába kerülnek majd a pedagógusok gyakorlati munkájával foglalkozó tanulmányok, a módszertani eljárásokat tartalmazó ismertetések, a fontos és időszerű neveléspolitikai kérdések, továbbá az elvi jelentőségű kiértékelésekkel foglalkozó művek is. Mindkét sorozat célja még ezen felül, hogy a legjobb magyar pedagógusok tapasztalatait is megjelentessék.

A Szocialista Nevelés Könyvtára-sorozatban 1950-ben tizenhét könyv, a Szocialista Nevelés Kiskönyvtára-sorozatban huszonehét füzet jelenik meg. /MTI/

### Helyreigazítás

Kné/Dr/Hné Ia Mai B 5. kiadásunk /A Hatvani Cukorgyár új pektinüzemet....stb/ negyedik bekezdése helyesen így hangzik: A Szolnoki Cukorgyárban új, ezer vagon befogadóképességű és modern szállítóbereendezéssel ellátott cukorraktárt létesítünk, az üzem korszerű rágmosó berendezést kap, amely nagymértékben meggyorsítja a dolgozók munkáját.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás 1950 szeptember 30. óra perc  
Időjárás jelentés 13 16

A Hnó/Hnó Ie A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 30-án, szombaton 12 órakor:

Csendes, száraz idő

Az Alpok és Kárpátok környékén folytatódik a leszálló légáramlás uralma és a csendes, derült száraz idő. Szárazföldünk északi felében nyugati, délnyugati széllel tengeri léghullámok nyomulnak előre, változókémy időjárást okozva.

Hazánkban pénteken is csak kisebb felhőátvonulások voltak, eső nélkül. A hőmérséklet a Dunántúlon 19-21, keleten 20-22 fokig emelkedett. Az éjszakai lehűlés változatlanul erős volt, általában 6-8, Turkeván a talajmentén 2 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 0.5 fokkal alacsonyabb, a légnyomás napi középértéke 0.3 mm-rel magasabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szombaton 12 órakor a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 764 mm, mérsékelt szél-nyelődő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: mérsékelt szél, kisebb felhőátvonulások, valószínűleg eső nélkül. Erős éjszakai lehűlés, több helyen reggeli köd. A nappali hőmérséklet 1-2 fokkal emelkedik. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1950 szeptember 30

13 óra 15 perc

A kárpátukrajnai magyar kolhoz-parasztküldöttség meglátogatta a Debrecen Rákosi-telopi "Dózsa" termelészövetkezetet

i Vid % K/Hné Kö Te D e b r e c e n , szeptember 30.

A pénteken délben Debrecenbe érkezett tizenöttagú kárpátukrajnai magyar kolhozparaszt-küldöttség délután a Rákosi-telopi "Dózsa" termelészövetkezetbe látogatott el. A csoport fogadtatásán a "Dózsa" termelészövetkezet tagjain kívül volt sok környékbeli egyénileg dolgozó kisparaszt is. A meleg, baráti fogadtatás után Pethő Sándor a "Dózsa" termelészövetkezet párttitkára ismertette azt a hatalmas fejlődést, amelyet a csoportjuk a Párt és a kormány állandó támogatásával a megalakulásuktól kezdve az önálló termelészövetkezetté alakulásáig megtett. A fejlődést jelzi termésméseredményük is. A csoportnak 11.60 /tízegy egész hatvan század/ mázsa buza volt az átlagtermése, míg a környékbeli kisparasztoké a hat-hét mázsát is alig érte el.

Kovács Lajos, a mezőhaszonyi "Engels" kolhoz elnöke elmondotta, hogy két év alatt duguzdag kolhozot teremtettek, taglétszámuk elérte az 1800-at /szernyolcszázat/. Az elmúlt évben egy három taggal dolgozó család a buzán, tengerin és boren kívül 35.000 /harmincötezer/ rubelt kapott. A továbbiakban az "Engels" kolhoz fejlett, nagyzemai gazdálkodását ismertette.

- Csodálkozva látom itt - mondotta - hogy a letört tengeri szára még kim van a földön. Nálunk ahogy letörjük, azonnal silózzuk a kukoricassárat. Így kitűnő takarmány lesz belőle télire. Utána nyomban ott van a traktor; szántunk, vetünk. Amikor elindultunk, a kolhozban már az összes árpa, sőt a buzavetésünkkel is végeztünk. Van olyan vetésünk, ahol a vetés már egy arasznyi. Nem jó kolhoz az nálunk, amelyik szeptember 25-re nem végezte az őszi munkával.

A beszámoló után élénk, baráti eszmecsere alakult ki a csoporttagok és a parasztküldöttek tagjai között.

Az egyik termelészövetkezeti tag kérdésére válaszoltva Demeter János elmondotta, hogy náluk a tengerit négyzetesen vetik, így minden irányban meg lehet kapálni.

Vértés József 63 éves dolgozó paraszttasszony az idős kolhoztagok sorsa felől érdeklődött. Erre Iporjosi Erzsébet, a nagyszőlősi "Március 8" kolhoz tagja elmondotta, hogy a kolhoz azolmak, akik már nem tudnak dolgozni, nyugodt, gondtalan életet biztosít. Beszélt a kolhozasszonyok vidám, boldog életéről is. Minden kolhozban van bölcsődéje, napközi otthona. /Folyt.köv./

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1950 szeptember 30

1/4 óra — perc

/A kárpátukrajnai magyar.....folyt/ i Vid / K/Hné Kö Ie

A fiatalok a Komszomolisták életéről és munkájáról akartak minél többet megtudni a küldöttektől. A fiatal kolhoz-tagok életéről Kató Margit ifjú kolhozista leány beszélt, aki most kapta meg a Szocialista Munka Hőse kitüntetést és a Lenin-rendet kiváló munkájáért. Elmondotta, hogy a fiatalok is komólyan dolgoznak, de jó munkájuk elvégzése mellett bőven van alkalmuk és módjuk művelődésre, szórakozásra, sportolásra is. A kolhozokban nagy kultúrterem, gazdag könyvtár is van, sok magyar könyvvel.

Kovács Lajos elmondotta még, hogy a kolhoz gondoskodik a fiatalokról házasság esetén is. Egyre több azoknak a kolhoz-parasztoknak a száma, akik új házat építenek maguknak. Az elmúlt két esztendőben ötvonagy házat építettek, többet, mint az egész elnyomó csok és magyar rendszer alatt.

A küldöttség tagjai megtekintették a termelőszövetkezet állatállományát s gazdaságát és mindenütt hasznos tanácsokat adtak a további fejlődésre.

A búcsúzáskor a szövetkezet tagjai és a küldöttek lelkesen ünnepelték a szovjet-magyar barátságot, a világdolgozóinak nagy tanítóját, Sztálint és a magyar dolgozók bölcs vezérét, Rákosi Mátyást.

Pothő Sándor, a "Dózsa" termelőszövetkezet nevében mondott köszönetet a kedves látogatásért és különösen a sok hasznos és jótanácsért, amelyet további munkájukban maradéktalanul felhasználnak. /MTI/

-----

Több százezer forint megtakarítást jelent a Pápai Textilgyárban az olajtalanítási eljárás

i Di/Szl/Hné Kné Ie

A Pápai Textilgyárban hosszas kísérletek eredményeként sikerült megoldani az olajos hulladék olajtalanításának problémáját. Az új eljárással egyedül a Pápai Textilgyárban évi több százezer forint értékű anyag takarítható meg. Pápán az olajtalanítás munkáját immár hat hónapja végik. Az itteni tapasztalatokat felhasználva a Győri Állami Fonóda is megkezdte már az olajtalanítási munka szervezését. Az országos viszonylatban hatalmas mennyiségű nyersanyag megtakarítását biztosító olajtalanítási módszer alkalmazására rövidesen sor kerül valamennyi textilipari üzemünkben. /MTI/

-----

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1950 szeptember 30

11 óra 10 perc

Vizállásjelentés

& Hné/Hné Ie

Az Országos Vizjelző Szolgálat jelenti szeptember 30-án, szombaton:

A Duna alacsony vízállással végig apad. A Duna vízének hőmérséklete Komáromnál 13, Budapestnél 13.7, Mohácsnál 14.2 fok. A mai dunai vízállások: Schárding 252 cm 19 %, Aschach 180 cm 18 %, Linz 190 cm 19 %, Strudon 268 cm 21 %, Kroms 249 cm 19 %, Bécs 230 cm 25 %, Pozsony 294 cm 26 %, Oroszvár 266 cm 29 %, Dunaremete 346 cm 35 %, Gönyű 224 cm 31 %, Komárom 240 cm 29 %, Esztergom 219 cm 29 %, Budapest 285 cm 29 %, Dunapentele 250 cm 33 %, Dunaföldvár 195 cm 31 %, Paks 270 cm 30 %, Baja 346 cm 31 %, Mohács 380 cm 33 %, Bozdán 217 cm 32 %, Apatin 264 cm 33 %, Gombos 244 cm 31 %, Ujvidék 203 cm 33 %, Zimony 99 cm 27 %.

Rába Szentgotthárdnál minus 77 cm 4 %, Győrnél 212 cm 23 %, a Dráva Párcsnál 95 cm 23 %.

A Tisza igen alacsony vízállással Husztig és Vásárosnamény Tokaj között apad, máshol árad. A Tisza vízének hőmérséklete Tiszabocsnál 14.2, Tokajnál 14, Szolnoknál 14.7, Szegednél 16.8 fok.

A mai tiszai vízállások: Tiszabocs minus 76 cm 8 %, Vásárosnamény minus 156 cm 5 %, Tokaj minus 97 cm 9 %, Tiszafüred minus 118 cm 9 %, Szolnok minus 164 cm 7 %, Csongrád minus 286 cm 5 %, Szeged minus 202 cm 3 %, Tittel 141 cm 29 %.

Gázlónélviségek a Tiszán: 393-394-km-nél 19.5 dm, 390-392.-nél 20.5, 382-383-nál 19.5, 379.5-380-nál 19.5, 367-368-nál 16.5, 356.5-357.3-nél 19.5, 353.5-354-nél 17.5, 325-nél 22, 324-nél 20, 315-316-nál 22, 304-305-nél 24, 302-303-nál 19, 299-300-nál 19, 295-296-nál 22, 293-294-nél 24, 277-278-nál 21, 271-272-nél 20, 266-267-nél 18, 257.5-nél 15, 250.5-nél 16.5, 247-247.5-nél 19.5, 246-246.5-nél 16.5, 244.5-nél 14.5, 242.2-243-nál 19.5, 233-233.7-nél 17.5, 230-231-nél 15.5, 223.5-224-nél 18.5, 219.5-220.5-nél 20.5, 207-208-nál 16.5, 193.5-nél 20.5, 174-175.5-nél 19 dm.

A Szamos Csongornál minus 69 cm 5 %, a Bodrog Sárospataknál 66 cm 10 %, a Hernád Hidasnémetinél minus 4 cm 8 %, a Borottyó Borottyóújfalunál minus 152 cm 0 %, a Körösök Bolócsánál minus 30 cm 10 %, Békésnél minus 4 cm 13 %, Gyémánál 246 cm 39 %, a Maros Makónál minus 54 cm 1 %, a Balaton Siczfoknál 38 cm 18 %, víz hőfok: 16 fok.

A Velencei-tó Agárdnál 68 cm.

Várható vízállás holnap Budapestnél: 270 cm./MTI/

-----

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás 1950 szeptember 30 14 óra 25 perc

A szegedi papság is résztvesz a Békekölesön-jegyzésben és készül a tanácsválasztásra

NM § Hné Io

A Békekölesön-jegyzésből a szegedi papság is méltóképpen kiveszi részét. A belvárosi katolikus plébániahivatal vezetője, dr. Halász Pál kanonok, belvárosi plébános erre vonatkozóan a következőket mondotta jegyzéskor:

- Az ország további megerősödését szolgáló Békekölesön jegyzését elsőrendű hazafias kötelességünknek tartjuk és a város polgári társadalmával karöltve mi is velük tartunk a közös erőfeszítésben és áldozatvállalásban.

Az október 22-i tanácsválasztásokkal kapcsolatban pedig büszkén közölheti, hogy a plébániahivatalhoz tartozó személyek közül valamennyinek van szavazati joga.

- Ezzel a szavazati joggal élni is fogunk - mondotta - ez a szegedi papság egyöntetű véleménye.

A plébániahivatal tagjai közül Vass József hittanár ötszáz forintot, dr. Müller Antal káplán pedig egy havi jövedelmét ajánlotta fel a Békekölesön országépítő céljaira.

A távollévők levélben jelentették be jegyzési szándékukat.

Lélek Gábor szegedi katolikus lelkes, amikor a népnevelők felkeresték, a következőket mondotta:

- Örömmel jegyzek Békekölesönt, sőt kétszer annyit, mint tavaly, mert a béke mellett állok és a béke megvédése minden áldozatot megér. /MTI/

-----  
Őszi árpavetési tervüket kétszáz százalékra teljesítették az ősödi dolgozó parasztek

Ö Vid SJ/MI/Hné Kö Io

Szolnok-megyében a dolgozó parasztek több helyen jelentős eredményeket értek el az őszi szántási és vetési munkákban. Kisujszállás dolgozó parasztsága az őszi árpát már 100 /száz/ százaléokban elvetette és a rozsvetés előirányzatában is tizenegy százaléknál tart. A város dolgozó parasztjai felismerték a vetőmagcsere fontosságát és előirányzatukat száz százaléokban teljesítették. A községek versenyében a legjobb eredményt ősöd dolgozó parasztsága érte el, amely már 200 /kétszáz/ százalékra teljesítette az őszi árpavetési tervet. A szászbereki dolgozó parasztek is százszázalékkal teljesítették túl előirányzatukat az őszi árpavetésben. A járasok közötti versenyben a kunszentmártoni érte el a legjobb eredményt, 54 /ötvennégy/ százaléokban teljesítve őszi vetési tervét.  
/Folyt.köv./

/Őszi árpavetésüket .....folyt/ ö Vid SJ/HI/Hnó Kö Ie

Ezeket az eredményeket nagymértékben elősegítette, hogy a megye dolgozó parasztjai befejezték már a burgonya kiszedését, a napraforgó szedését, a szarbatakarítását és a kukorica törését. A kukoricaszár még három százalékban a földeken van, azonban a jászberényi járásban már ez a munka is befejeződött. A szelektározás fontosságát látni látszik a kunszentmártoni járás dolgozó parasztjai értették meg, akik az elvetendő magnak nyolcvanegy százalékát szelektoroztatták már meg.

Vannak azonban még lemaradások is a megyében. Több helyen nem látják még kellő mértékben a vetőmagcsere és a szelektározás jelentőségét. A jászapáti járásban az őszi árpa vetési előirányzatának teljesítése még alul marad a harminc százalékon. A tiszafüredi járás eredménye sem sokkal jobb. Ezeknek a járásoknak példát kell venniük az öcsödi dolgozó parasztok versenyrendületétől és elért eredményeiből, mert csak így fejezhetik be a tanácsváltás ünnepére az őszi vető-szántást és vetést. Ezek a lemaradások okozzák, hogy a megyében az őszi árpa vetésének előirányzatát az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztok még csak ötven százalékig teljesítették.

Javítani kell a munkát Komárom-megye több járásának és községének is. Itt az a hiba, hogy a kukoricaszedést még csak 62 /hatvanhét/, a burgonyaszedést pedig 32 /harminckett/ százalékban végezték el, természetesen így lemaradtak a kukoricaszár letakarításában is, amelyet 46 /negyvenhat/ százalékban végezték el. Nagyrészt ez az oka annak, hogy az őszi vetésben legjobban a dorogi járás is csak 45 /negyvenöt/ százalékos eredményt ért el még ebben a munkában.

Vannak azonban a megyének olyan községei is, amelyek időben végzik az őszi munkákat. Pilismarót, Szőny és Dömös dolgozó parasztjai befejezték már az őszi árpa vetését, Pilisszentlőleken és Hántán pedig a rozs vetése fejeződött már be./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás

1950 szeptember 30 15 óra — percre

Országszerte újabb nagyszerű eredmények a Békekölesön-jegyzésben

Ö Vid BT/Mk/Hné FT Io

Mult év őszén az alberttelepi bányából indult el a magyar sztahánovista mozgalom. Az alberttelepi bánya kapuján most ott diszlik az élüzem-jelvény. A bányatelep dolgozói a Békekölesön-jegyzésből is erejükhez mértén vették ki részüket. Skoda Ferenc 57 éves sztahánovista bányász 1200 forintot, Loy Árpád élmunkás-vájár ugyancsak 1200 forintot, Szabó István 24 éves segévájár ezer forintot jegyzett.

"Azért jegyeztem Békekölesönt, mert nem akarok többé a kapitalisták eselédje lenni"

Ezzel a jelmonddal jegyezték a bányászok a Békekölesönt Alberttelepen.

"Ozdon és az egész országban minden, ami épül, az onyém, az én javamat is szolgálja, fiam jövőjét is építi" — mondja Borbás Agoston, az ózdi gyár kazánkovácsműhelyének dolgozója. Hatszáz forintot, egy havi fizetését jegyzi. Papp József, az Ózdi Kohászati Üzemek acélműhelyének öntője ezer forintot jegyzett. "Még kell mutatnunk az ózdi dolgozók harcossá válását és be kell hoznunk a Békekölesön-jegyzésben való eddigi lemaradásunkat" — mondja.

A borsodmegyei állami gazdaságok dolgozói is lendületesen folytatják Békekölesön-jegyzésüket. A léhi állami gazdaság dolgozói átlag 514 forintot jegyeztek. Soltész János juhász másfél-havi fizetését ajánlotta fel. Juhász Miklós, az egyik brigádvezető, akinck három gyermeke van és szüleit is eltartja, ötszáz forintot Békekölesönt jegyzett, mert tudja, hogy családi élete csak akkor biztosított, ha békében építhetjük a szocializmust.

Az ózdi Ságvári Endre tanulóotthonban lakik Kiss István. Szülei a multban eselédék voltak. A felszabadulás után földet kaptak a demokráciától. Kiss István ma boldogan él, tanuló a sanott-gyárban. Ugy érzi, mindezt a szocializmust építő, békét erősítő népi demokráciának köszönheti. Ezért jegyez ő is háromezszáz forintot.

A Diösgyöri Kohászati Üzemekben

a Békekölesön-jegyzés második napján a dolgozók tovább fokozták jegyzéseiket. Az acélöntődében Zombori István, aki kileneczszáz forintot keres, 1400 forintot jegyzett. A nagyolvasztóban Harovéc András 1300 forinttal járult hozzá a békének erősítéséhez.

/Folyt.köv./

Elkészült a "Gördülő Opera" két új kocsija a Dunakeszi Járműjavító ÚV-ben

i Ta/Gnó/Hné KÖM NL Io

A Dunakeszi Járműjavító ÚV dolgozói ólon járnak a vasut területén az anyagtakarékossági mozgalomban. Most megtakarított és roncsanyagok felhasználásával két kocsit készítettek el a "Gördülő Opera" részére.

A vagonokat szombaton délután Únropólyos keretek között adták át a "Gördülő Operá"-nak, amelynek tagjai rögtönzött műsort adtak a dunakeszi dolgozóknak. /MTI/

- - - - -

Borsod-megyében is mind több dolgozó paraszt lép be a termelő-csoportokba

i Vid SJ/Im/Hné Kő Ks

Borsod-Abaúj-Zemplén-megyében a jó felvilágosító munka eredményeként egyre többen kérik felvételüket a megye területén lévő termelőszövetkezeti csoportokba. A legjobb népnevelő munkát a megyében a cigándi tizes tagja, Hida János, végezte, aki egymaga husz dolgozó parasztot győzött meg a nagyüzemi gazdálkodás előnyeiről.

Új termelőcsoport alakult Ricsén, ahol huszonnégy dolgozó paraszt írta alá a belépési nyilatkozatot. Révleányváron tizennégy család lépett be a csoportba. Lácán, a megalakult előkészítő bizottságnál, eddig tizennégyen kérték felvételüket.

Cigándon - látva a tizesek eddigi jó munkáját - a "Petőfi" tizes-be ötvennégy, a "Kossuth" tizes-be negyvenhat dolgozó paraszt kérte a felvételét. /MTI/

- - - - -

A megyei tanács irányításával sikeresen folynak az őszi munkák Hajdu-Bihar megyében

i Vid DJ/Mt/Hné PG Ks Debrecen, szeptember 30.

A hajdu-biharmegyei tanács a minőségi árpa és rozs vetőmag biztosítása mellett gondoskedett arról, hogy az állami gazdaságokon és a termelőcsoportokon kívül egyénileg dolgozó parasztek is minőségi bura-vetőmaggal jussanak. A megye minden községében és a gépállomásokon szelektátorokat állítottak fel. Azáltal biztosítják, hogy szemeses vetőmag ne kerüljön a földre.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 38. kiadás

1950 szeptember 30

5 óra 10 perc

/A megyei tanács irányításával....folyt/ i Vid DJ/Mt/Hnó PG Ks

A megye területén számos csávázó egységet is felállítottak. Hajduböszörményben és Hajdunánáson, kint a határban huszonöt csávázó egység működik.

A tanács mezőgazdasági osztályának tagjai több előadással ismertették a dolgozó paraszttal a csávázás módját és annak jelentőségét.

A téli takarmányszükséglet biztosítása érdekében a megyei tanács javaslatára minden községben mintasíllót létesítettek.

Bihartördán a békobizottság tagjai rendszeresen részt vesznek azokon a határjárásokon, amelyeken a betakarítási munkákat ellenőrzik. /MTI/

-----

A hajdu-biharmegyei gépállomások közül továbbra is a fővényesháti gépállomás jár az élen

i Vid SJ/Dr/Hnó Kö Ks

Mind a huszonnégy hajdumegyei gépállomás csatlakozott a pusztaszabolcsiak felhívása nyomán megindult versenyhez. Az üzemi értekezleteken a traktorosok megbeszéltek, hogy a tanácsválasztás napja előtt befejezzék az őszi szántást és különös gondot fordítanak a minőségi munkára.

Az egyre fokozódó versenyben a fővényesháti gépállomás jár az élen. Azon a héten 158 /százötvennyolc/ százalékos értéket ért el az állomás dolgozói és őszi tervük 62 /hatvankét/ százalékát teljesítették már.

Második a püspökladányi gépállomás, amely 117 /száz-tizenhét/ százalékos heti és 53 /ötvenhárom/ százalékos idényterv-teljesítéssel került erre a helyre. Ennek a gépállomásnak dolgozói a tavaszihoz viszonyítva alaposan megjavították a munkát. A pártszervezet irányításával versenytársukat, a nádudvari gépállomást 14 /tizennégy/ százalékkal előzték meg az őszi versenyben.

A megye legjobb traktorosa címért folyó versenyt az elmúlt héten Kosztyu János, a debreceni gépállomás dolgozója nyerte meg százszáz százalékos heti teljesítménnyel. Idénytervét 88 /nyolcvannégy/ százalékra teljesítette már. Brigádja az elmúlt héten 159 /százötvenkilenc/ százalékra teljesítette heti tervét. /MTI/

-----

M T I B E L F Ő D I H I R E K

B 39. kiadás

1950 szeptember 30

15 óra 30 perc

Hétfőn érkeznek haza a bolgár békekongresszuson résztvett magyar küldöttek

ÖBT § Mk/Hné M. Ie

Hétfőn tíz órakor érkeznek a Ferihegyi repülőtérre a bolgár békekongresszuson résztvett magyar küldöttek: Szerényi Sándor, a Budapesti Békeiroda vezetője és Parragi György, az Országos Béketanács tagja./MTI/

-----

Rádióhírek

RH § Hné Ie A Kínai Népköztársaság kikiáltásának egyéves évfordulóján, vasárnap "Nékiünk zeng a holnap" címmel 19.00 órakor ünnepi műsort közvetít a Kossuth-rádió.

A Petőfi-rádió vasárnap 14 órakor közvetíti a Szovjetunióban járt parasztküldöttség beszámolóját tapasztalatairól.

"Kölcsönjegyzés" címmel előbeszélést hallunk vasárnap 14.30-kor a Petőfi-rádióban./MTI/

-----

/Országszerte újabb nagyszerű eredmények...1.folyt/ Ö Vid BT/Mk/Hné FT Ie

A miskolci Borsodvidéki Gépgyár dolgozói is nagy lelkesedéssel tették magukévá a Párt és a kormány Békekölcsön-jegyzési felhívását. Fehér Antal műszaki tisztviselő 2500 forintot jegyzett. Fizetése 1300 forint. "Megtiszteltetésnek érzem a Békekölcsön-jegyzést, hogy ezzel is kivethetem részemet a béke védelméből" - mondotta. A többi műszaki értelmiségi is követte példáját.

"Az új esztorgaműhelyhez is a Békekölcsön segít"

mondották az esztorgályosok, hiszen nemrég bővítették a gyárat új esztorgaműhellyel, amelynek további korszerűsítéséhez a dolgozók most a Békekölcsön-jegyzésből is hozzájárulnak.

Székesfehérvár üzemeiben a dolgozók tulnyomó többsége már csütörtök reggel lejegyzett. Legtöbbet a Könnyűipari Szerszámgépgyárban jegyezték. Nagy István sztahanovista vágár, a Békéscsaba-környéki pusztavámi bánya dolgozója 2200 forintot jegyzett. Ezt mondotta: "Első akarok lenni a kölcsönjegyzésben is, mert kommunista vagyok és sztahanovista."

/Folyt.köv./

B. 40. kiadás 1950. október 30.

15 óra 35 perc

Magyar Államférfi és Nővértől virat a Kínai Népköztársaság megalapításának egy évfordulójára alkalmából

Külm. és M. NM. Ig.

"Mao Ce-tung" elvtársnak!

A Magyar Dolgozók Pártja nevében fogadjuk örökösekként a Kínai Népköztársaság megalapításának első évfordulóját.

A magyar dolgozó nép lelkes örömmel látta a kínai nép szabadságharcának győzelmét és a leggyorsabb romlásával kísérték azokat a hatalmi reakciókat, amelyek a Kínai Népköztársaság megalapításának On vezetésével az alkalmat esztendő alatt elért. Felismerjük továbbá a heroizmust, amelyet a nagy kínai nép a béke megvédéséért, az imperialista hatalmak izzadási gyarmatosító politikája ellen folytat.

A Magyar Dolgozók Pártja nevében további sikereket kívánunk a Kínai Népköztársaságnak és óhajt a béke megvédése és az országépítés nagy munkájában.

Mellegkommunisták elvtársai  
Magyar Dolgozók Pártja  
Központi Vezetősége nevében  
Rákosai Mátya  
fotóval"

xxx

"Mao Ce-tung" a Kínai Népköztársaság központi népi komitájának elnökének

P e k i n g .

A kínai nép nagy nemzetközi ünnepe a népköztársaság megalapításának első évfordulójára alkalmából fogadjuk a Magyar Népköztársaság minisztertanácsa és a magyar legnagyszerűbb szövetségét. A magyar nép e ördögökkel és együttérzéssel kísért a nagy kínai nép hősi népfelkelését, amelynek eredményeképpen a Kínai Kommunista Párt és az On vezetésével lerakta magáról az évszázados feudális és imperialista elnyomás igáját. Szívvel kívánjuk, hogy Kína még megmaradjon területén és mielőbb felszabaduljon. A kínai nép világtörténelmi győzelme és jelenlegi elszánt állásfoglalása az ország elleni törő imperialistákkal szemben hatalmas és gyors gyűjtőerőket teremtve és nagy mértékben hozzájárul a Nagy Szovjetunió vezető szerepének tovább erősítéséhez.

/reljt.köv./ R

M T I L E F Ö L D I H I R D K

B 41. kiadás 1950. szeptember 30. 15 óra 35 perc

/Magyar Államférfiak üdvözlő tévirata... I. folyt./ KÖM § MK NM Ie

Teljes sikert kívánok országunk új építéséhez és a függtlenségért és a békéért folytatott küzdelemünkhez.

Dobi István  
Magyar Népköztársaság  
Minisztériumok és Államok Titkársága

xxx

"Csu ER-lajnok, a Kínai Népköztársaság központi népi kormányának  
külgyminiszterének

P e k i n g .

A kínai nép legnagyobb ünnepe, október 1.-i alkalmából fogadják fenn az orosz-nyugatiaszt. A magyar nép, amely testvéri együttérzéssel kísért a nagy kínai nép felszabadító harcát a külföldi imperialisták és belföldi osztályok ellen, most őszinte eszéltattal figyeli azokat a hatékony eredményeket, amelyeket használja új építése terepén. A magyar és a kínai népet egyre szorosabban fűzi össze a Szovjetunió iránti barátság és béke megvédéséért vívott harc. A magyar nép, amely felháborodással értseült az imperialista agresszorok kínai elleni legutóbbi provokációjáról, a nagy kínai népnél a békéért folytatott küzdelemét saját ügyének is tekinti. Szilárdan meg vagyok győződve, hogy a Kínai Népköztársaság harcát és építő munkáját további nagy sikerek fogják koronázni.

Kállai Gyula  
a Magyar Népköztársaság  
külgyminiszterének

/MTI/

---

A SZOT tévirata az Össz kínai Munkásszövetségnek

SZOT § MK NM Ie

A Magyar Szakszervezetek Országos Tanácsa a követ-  
kező téviratot küldte az Össz kínai Munkásszövetségnek:

"A Magyar Szakszervezetek Országos Tanácsa a magyar szakszervezetek nevében fenné testvéri üdvözlőt küldi az Össz kínai Munkásszövetségnek és rajta keresztül az egész kínai dolgozó népnek, a Kínai Népköztársaság kikiáltásának első évfordulójának alkalmából.

/Folytatóv./

M T I . B E L F Ő L D I H I R E K

B 42. kiadás

1950 szeptember 30

15 óra 35 perc

/Országszerte újabb nagyszerű eredmények....2.folyt/ ö Vid BT/Mk  
Hné FT I.

Győrött a 72 éves Schödling István, a Győri Keksz és Ostyagyár dolgozója ezer forintot jegyzett. ...következőket mondotta: "Negyvenhat éve dolgozom a gyárban. A dolgozókról való gondoskodás és fejlődésünk mellett az első negyven esztendő teljesen eltörpül a legutolsó öt év mellett,"

Hajdu-Bihar dolgozó parasztsága

A munkásosztály példamutatása nyomán ugyancsak lendületesen kapcsolódik bele a Békéskölesön-jegyzési mozgalomba. Nádudvaron a békebizottságok járnak elől jó példával.

Győr-Sopron-megye falvaiban is szépen halad a jegyzés. Magyarfalván Vörös László nyolcgyermekes ujjazda 400 forintot jegyzett "ezért, hogy gyermekeimet békében nevelhessem" - mondotta. Mosonmagyaróvárott Kémét Mihály ötholdas ujjazda ezer forintot jegyzett, mondván: "A népi demokrácia öt hold földet adott nekem és megadta a lehetőséget, hogy boldogan élhessek. Ezért jegyzek ezer forintot."

A Tornánypusztai állami gazdaság dolgozói tavaly a tervkölesön jegyzésekor 17.600, most a Békéskölesön jegyzésénél 35.600 /harmadétszerhatszáz/ forintot jegyeztek. Az állami gazdaság dolgozói felajánlották, hogy az őszi betakarítási, mélyszántási és vetési munkákat a tanácsválasztások előtt 13 nappal befejezik. /Folyt.köv./

Hibaigazítás

H/Hné/Hnó Io Hnái B 31-es kiadásunkán /A kárpátukrajnai magyar kolhozparasztküldöttség..../ az utolsó bekezdés helyesen így kezdődik: Vértés József an 63 éves dolgozó parasztasszony az idős kolhoztagok stb.

MTI B E L F Ö L D I H I R E K

B 43. kiadás

1950. szeptember 30.

15 óra 10 perc

/A SZOT távirata....1.folyt./ SZOT Mr. HM Io

Kívánjuk, hogy a nos kínai nép Mao Csung-ling vezetésével újabb és újabb sikereket érjen el a szabad, erős, virágzó Kína felépítésében, mutasson továbbra is példát Ázsia és az egész világ elnyomott népeire, erősítsen továbbra is a Szovjetunió vezető szerepét a békétáborban.

Magyar Szakszervezetek Országos Tanácsa  
Apró "szocialista hírnök". /MTI/

Az MDSZ távirata a Kínai Nőszövetségnek

MDSZ § Mr. Io

A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége az alábbi táviratot küldte a Kínai Nőszövetségnek:

"A magyar asszonyok milliói kívánják a Szabad Kína női asszonyainak nemzetközi támogatását a további felszabadító harcukhoz és szocializmus felépítésükhez, népük és az egész világ békéjéért.

A Szovjetunió vezető szerepével, a nos kínai néppel és minden békekedvelővel együtt mi is fokozzuk erőfeszítéseinket a békétábor megvédéséért.

Magyar Nők Demokratikus Szövetsége"

/MTI/

Közlök és Postai és Postaügyi Minisztérium

Libárdi & Rt./Mr. Ks

postafőosztály közli, hogy Budafokon /Budapest XXII. kerület/ nem a KICSZ Kossuth Lajos utca 11. szám alatti helyiségben, hanem a városrésze nagytársaságban /Dózsa György tér/ működik 1950. október 8.-án 9-17 óra között a Budafok 1-es számú Postahivatali kirendeltségként alakult postahivatal. Az alkalmai postahivatal "Munkás Bélyeggyűjtők Központja Bélyegbemutatója Budafok 1950. október 8." feliratu külhatalmas katalógusokat használ. /MTI/

R

M T I B E L T Ö L D I H I R E K

B 44. kiadás

1950 szeptember 30

15 óra 45 perc

/Országszerte újabb nagyszerű eredmények. 3. folytatás/ i Di/ik/Hné  
FT Ks

Pannónia Szőrmeárugyár

dolgozói 481.500 /négyszáznyolcvanegyszerezöttszáz/ forint értékben jegyezték Békekölcson, mintegy kétszázötvenezer forinttal meghaladva tavalyi tervkölesönjegyzésüket. Az egy dolgozóra eső jegyzési átlag ebben az üzemben 622 /hat százhuszonkét/ forint. Kivétel nélkül valamennyi dolgozó jegyzett. Péntek délután öt órakor már jelentették a kerületi békobizottság titkáranak, hogy befejezték a jegyzést.

A Pannónia Szőrmeárugyár a tavalyi tervkölesönjegyzésben kerületi viszonylatban első helyre került az üzemek versenyében. Most is ezzel az elhatározással látták hozzá a munka megszervezéséhez, hogy az idén is első helyre küzdik fel magukat a kerületi üzemek versenyében.

A Békekölesön-jegyzést gyűjtő népnevelők jó munkájának nagy része van a jó eredményben. Helyi példán mutatták meg, hogy változott meg a felzárkúlás óta hasámban a dolgozó emberek élet. A dolgozók annak tudatában jegyeznék jelentős összegeket, hogy anyagi hozzájárulásukkal is meggyorsítják öt éves népgazdasági tervek megvalósítását.

A legkiemelkedőbb jegyzők, mint például Földi Béla vasaló sztahanovista, aki havi keresetének kétszeresét jegyezte, vagy a fiatal DISZ-tagok, akiknek jegyzési átlaga 670 forint, mind tudják, hogy a béke, amelyet a kölesönjegyzés is segít megvédeni, a szocializmus építésének egyik legfőbb biztosítója.

Az üzem népnevelő-gárdája, amelynek több mint 30 százaléka a pártonkívüli dolgozókból került ki, a Békekölesön-jegyzés jelentőségének nemzetközi összefüggéseit is kihangsúlyozta. A népnevelők jó munkájának hamar híre kelt, úgyhogy a szomszédos üzemek, amelyek kissé lemaradtak a Pannónia mögött, segítségül hívták a legjobb népnevelő brigádokat. Szombt délelőtt a Duna Cipőgyárban és a Mauthner Bőrgyárban végeztek jó felvilágosító munkát a Pannónia népnevelői. /Folyt.köv./

-----

L



M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 46. kiadás

1950 szeptember 30

16 óra 15 perc

Nemesített vetőmagot vetnek az egyénileg dolgozó parasztek

Vid % K/Hné Kö Ks Győr, szeptember 30

Győr-Sopron-megyében a megyei tanács minden intézkedést megtett, hogy nemesített vetőmaggal tudja ellátni a dolgozó parasztoakat.

Őszi árpából már kiosztottak négy vagon nemesített vetőmagot az egyénileg dolgozó parasztoznak és kiosztásra került husz vagon szokvány-árpa vetőmag is. Rózsából 52 /ötvenkét/ vagon, búzából 130 /százharminc/ vagon nemesített magvakat kapnak a győr-sopronmegyei egyénileg dolgozó parasztek.

A dolgozó parasztságnak a nemesített vetőmagvak iránti érdeklődését mutatja, hogy például Hidógség község háromszor annyi vetőmagot kért, mint amennyi az eredeti előirányzat volt. A kapuvári járás az eredeti 140 /száznegyven/ mázsán felül további 140 /száznegyven/ mázsa őszi-árpa vetőmagot kért.

Az egyénileg gazdálkodó parasztek nagy érdeklődését az őszi-árpa vetőmag iránt az állami gazdaságok és termelőcsoportok példája keltette fel. Ezekből a példákból látták ugyanis, hogy az őszi árpa holdenként öt-hat mázsával több termést hoz a tavaszi árpánál.

Győr-Sopron-megyében a most következő idényben öt-ezer holdon termelnek őszi árpát az eddigi kétezer hold helyett./MTI/

- - - - -

/Országszerte újabb nagyszerű eredmények.... 4. folyt./i Hr/Szl/Hné FT Ks

A. XIV. kerület

A XI. kerülettel áll versenyben a Békéskölcsem-jegyzés sikeréért. Jelenleg a XIV. kerület jár elől a versenyben az üzemi dolgozók jegyzésének jó átlagával. Ehhez a kisiparosok és kiskereskedők egy része is hozzájárult jegyzésével.

Csuka Géza asztalosmester a kerületi tanács tagja háromezer forintot jegyzett. Jegyzésével élönjár a kerület kisiparosai között. Kétezer forintot jegyzett Stern Béla papírfeldolgozó és Stüek Frigyes cukrász. Falusi János kőfaragó pedig ezer forintos, Duhon Jenő férfiszabó hétszáz forintos jegyzéssel mutatott példát a kisiparosoknak.

/Folyt.köv./ TL

BTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás

1950. szeptember 30.

16 óra 15 perc

Pudovkin a "Dalolva szép az élet"-ről

i BT/Dr/ik FT Kc

A Színház és Filmművészeti Szövetség az elmúlt napokban vitát rendezett a "Dalolva szép az élet" című új magyar filmről. A vita során Pudovkin, a Magyarországon tartózkodó világhírű szovjet filmrendező is felszólalt és a többi között a következőket mondta:

- Mindenekelőtt a film feltétlen érdeméről akarok beszélni, amelyről különben a vita során elég sok szó esett. - széles tömegek, a kiosztott kérdőívket kitöltő munkások véleményét megismerhetjük elsősorban, akik örömmel fejezték ki, hogy a film a munkás életről való tónusú. Az üzemi életről, a terhelésről és az üzemi kultúrával foglalkozik. Hogy a film valóban a munkásosztály életéhez kapcsolódik, azt bizonyítja az a tény is, hogy a kérdőívket kitöltők rendkívül fontos kérdéseire: "Milyen hatással volt Önre a film?" - rendkívül részletes válaszok érkeztek.

- Megtudtam, hogy ennél a kérdésnél nem is volt elég hely a kérdőívket a válaszok számára. Ez azt jelenti, hogy a film nemcsak ábrázolja az életet, hanem eseményekben is avatkozik az életbe. - erre ösztönzi a munkásokat, - felszívva a munkások lelkesedését - hogy megjavítsák az üzemi kultúrájukat. Egy ilyen film segíti a szocializmus építését és ez a legnagyobb dícséret az alkotó művész számára.

Pudovkin aztán a színészek magas színvonalu munkájáról, egyes rüszögükről, ösztönösükről beszélt, amely általában jellemzi a színészeket és rendezőinket is. Ugyanígy elismerte a szereplők munkáját is. Pudovkin kiemelte a színpad-szereplők jó munkáját is, akik véleménye szerint ugyanolyanok a realista színészek magaslatán állnak. A film zenéje - a mutatottakhoz képest - szerencsésen hozzájárul a film hatás, optimizmusát erősítő, pszichológiai mondanivalójának erősítéséhez. A film emellett komolyan foglalkozik ezzel a kérdéssel, hogy mi a művészet feladata, miért kell a művészetnek az élettel és a munkásosztály mindennapi problémáival foglalkoznia. A film tehát a szociális társaság mellett gondolkodásra készíteti a népet, tudást ad neki.

- A filmet haladó-jelenségként tekinthetjük, új lépésnek a magyar filmgyártásban, olyan pozitívumnak, amelyet kívánatos folytatni.

/folyt.köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás

1950. szeptember 30.

16 óra 25 perc

/Pudovkin a "Dalolva szép az élet" ....1. folyt./ i BT/Dr/Lk FT Ks

Pudovkin ezután a filmnek arról a hiányosságáról szólt, amelyet a dolgozók említettek meg a kérdőíveken.

- A Szovjetunióban megtanultuk - mondotta - hogy az egyszerű emberek apró megjegyzéseire is nagyon figyeljünk, ezek a megjegyzések a lényegből fakadnak. Az orosz közmondás szerint, nincs füst tűz nélkül és az ilyen füstszerű megjegyzések alatt meg kell találnunk a tüzet.

Pudovkin ezután egyik nemafilmjéről beszélt, amely formalista volt és a munkások egyszerű, apró megjegyzései tudatosították benne a film lényeges, alapvető hibáit. Ugyanígy a munkásoknak azok az egyszerű bíráló mondatai, amelyeket például a "Dalolva szép az élet" párttitkárjáról mondtak, azt mutatják, hogy nem szerették meg igazán azt a nem eléggé emberi nem megformált alakot. Pudovkin hangsúlyozta, a párttitkárt alakító Ladányi Ferenc kitűnő művész, alakítása mégis ellenérzést váltott ki a munkásokból. Hibásak ebben a film írói, rendezője és a színész is. Sokoldaluban kellett volna bemutatni a párttitkárt, ha csak néhány vonással is, hiszen a művész egy-két vonással is tud emberi portrét alkotni.

- Nemcsak a színészek, az írók, hanem a rendezők is sokkal mélyebben kell tanulmányozni a gyár életét, a munkásokat, akakról a filmet készítik - folytatta Pudovkin.

- Az összes egyenkénti, apró hibák azért keltek, mert a film alkotói nem eléggé elmélyülten tanulmányozták és éltek át a valódi gyári életet.

- A magyar filmművészet a helyes útra lépett. Az új haladó kultúra fejlődésének útjára, amelyet az emberi társadalom leghaladóbb osztálya, a proletariátus alkot. A művészet dolgozóinak feladata: szüntelenül tanulni, tövékonyon segíteni népüket az új élet építésében. Önök már nem az első győzelmet aratták a filmművészet frontján. Engedjék meg, hogy további sikereket kívánjak művészi munkájukhoz - mondotta befejezésül Pudovkin./MTI/

---

TL

II BELFÖLDI HIREK

49. kiadás

1950. szeptember 30.

16 óra 55 perc

Országszerte újabb rendelkezések... 5. folyt. /i Hr/Szl/IK FT Ks

A fuvarosok közül Szilas Ferenc és Oplath György kétszer forintos jegyzéssel állnak az élén.

A körületben a Hárina-uti szakképzésigazgató kollégisták háromszáztizennégyen ötször forintos békaköleséni jegyzetek ösztöndíjuktól.

A kiskereskedők a nagyobb részt kiskereskedői népnévelők keresték fel, hogy felvilágosító munkájukkal segítsék a kölcsönjegyzés sikerét. A legjobb eredményt az illatszerek szakérték el 660 forintos átlaggal. Második hely a textilcské 470 forintos átlaggal. A legnagyobb jegyzést Husztig Adolf, textilkereskedő szűz, aki 2.500 forintot jegyzett.

Bakonyi Józsefné és Gonda Lajosné IV. kerületi békabizottsági népnévelő pár, az Abonyi-utcai tömbben kétszer forintos békaköleséni jegyzést érték el. Háziasszonyok jegyezték ezt a köleséni.

i Szá/Dr/ik A Kereskedelmi és Pénzügyi Dolgozók Szakszervezetéhez szombat délig beérkezett jelentések szerint a kereskedelmi és pénzügyi vállalatok dolgozóinak már több mint 95 százaléka tett hitelt kölcsönjegyzésével a békaköleséni.

A RT Szállítási Vállalatnál a békaköleséni jegyzésből az ifiak példamutatóan vették ki részüket, Sibki György és Szendrői József ifjú munkások 550 forintos havi fizetésükből kétszer forintos jegyzetek.

/folyt. köv./

Sportsz. szaküzlet nyílt Csepelen

Szá/IK HL Ks

Szombaton délután Csepelen, a Szent Imr.-tér 15. sz. n. alatt a Sport-és Játéksz. r. Vállalat ünnepi sportműsor keretében nyitotta meg a csepeli dolgozók körösére létesített sportsz. szaküzletét. /III/

Elmarad az Irodalomosság hétfői előadása

ik Irók Dr/ik ST Ks

A Magyar Irók Szövetsége kritikai szakosztályának október 2.-i, hétfő délutáni előadása technikai okokból elmarad. /III/ H

---

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 30. kiadás 1950. szeptember 30.

17 óra 5 perc

Termelőszövetkezeti csoportok hírei

k FM § PG/Sa Kö Ks

Termelőszövetkezeti csoportjaink példát mutatnak az őszi vetési és betakarítási munkák elvégzésében. A tanácsvlasztások ünnepére egyre több és több csoport vállalja az őszi munkák teljes befejezését. Vállalásukat a versenymozgalom kiszélesítésével, a csoportok közötti párosversenymozgalom kifejtésével, lendületes munkával teljesítik.

A szentgotthárdi "Ötéves terv" szesz növénytermesztő brigádja is a munkaverseny kiszélesítésével harcol az őszi munkák határidő előtti befejezéséért. Legutóbb a négyes számú munkacsoport ért el 185 százalékos munkateljesítést 14 soros vetőgéppel. A versenytáblán naponta feltüntetik az eredményeket.

A nagysimonyi "Dózsa" szesz már teljesítette felajánlását. Öt nappal a kitűzött határidő előtt betakarították kukoricájukat. Ezt az eredményt főleg az egyéni verseny továbbfejlesztésével érték el. A betakarítási munkákban az egyéni versenyzők közül kitűnt Horvát Géza csoporttag 160 százalékos, Tóth Ferenc 150 százalékos teljesítésével. Hasonló eredmények születtek a kissegyői "Előre" szesz-ben, ahol a kukorica betakarítása során Sinkovics Ferenc és Zsomboki László 160 százalékon felüli teljesítéssel dolgoztak. A párosversenyszerveződések indításakor Vas megyében elkövettek azt a hibát, hogy nem a termelőszövetkezeti csoport tagsága által választott bizottság ment át a másik csoporthoz megbeszélni a párosverseny módjait és feltételeit, hanem a járási osztályok dolgozói vitték egyik csoporttól, a másikhoz a szerződéseket. Ezt a hibát már kiküszöbölték és ma a csoportok ellenőrzik a velük versenyben álló csoport teljesítéseit.

Borsod megyében is követték a termelőszövetkezeti csoportok a turkevei "Vörös Csillag" szesz felhívását és párosversenyszerveződések kötnek az őszi munkák határidő előtti elvégzésére, a jövővi nagyobb termés biztosítására. A mezőcsáti járásban 16, a mezőkövesdi járásban 12, a putnoki járásban 5 csoport kötötte már meg a versenyszerveződést. /Kölyt.köv./ TL

MTI BELFOLDI HIREK

B 51. kiadás

1950. szeptember 30.

17 óra 15 perc

/Termelőszövetkezeti csoportok hírei folyt./ k FM § PG/HK Kö Ks

Különösen kiemelkedtek a betakarítási munkákban a sajószögedi, emódi és hejőbábi csoportok. Ezek a tiszcsok már 22-én befejezték például a tengeri és a napraforgó betakarítását. A hejőbábi tiszcs. növénytermelő brigádja 160 /százhatvan/ százalékos, az emódi "Szabadcsángarcos" tiszcs. 2. számú munkacsapata pedig 140 /száznegyven/ százalékos teljesítményt ért el a tengeri betakarításában.

A mezőkövesdi járásban 90 /kilencven/ százalékosan végeztek a betakarítási munkákkal. Erben a munkában élen jár a mezőnyárádi "Uj élet" tiszcs és a dudatanyai "Egység" tiszcs. Mindkét tiszcs 100 /száz/ százalékosan elvégezte a betakarítást. Az őszi vetési munkálatokat a dudatanyai tiszcs 70 /hetven/ százalékosan, a mezőnyárádi "Uj élet" tiszcs pedig 60 /hatvan/ százalékosan végezte el. /MTI/ TL

---

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B. 52. kiadás 1950. szeptember 30.

17 óra 20 perc

A Békéskölesön-jegyzés legújabb airdai

MDP § 32 FT Ks

Budapestben tovább folynak a jegyzések. A legutolsó jelentések alapján megállapítható, hogy a kerületek versenyében az élesoportban sorrendi változások történtek. A IV. kerület fél nap alatt 515 forintról 524 forintra emelte átlagát, a XIII. kerületben ma délig összesen 30 millió forintot gyűjtöttek. A IX. kerület még mindig tartja vezető helyét. A IX. kerületnek azonban változatlanul erősíteni kell, mert Csepelen, a XIII. kerületben, a VIII. kerületben sokkal többen jegyeztek már Békéskölesönt, mint a IX. kerületben.

A nagyüzemek versenyében a Rákosi Művek tovább javítják eddig elért eredményeiket. Az üzemi átlagot 553 forintról 565 forintra emelték. MÁVAG, Ganz, Vagon, Hofherr dolgozóinak példát a csepeli vasmunkásoktól!

A XIV. kerület üzemi felzárkóznak az élesoport mögött. Különösen nagy erővel tör előre a Telefongyár. A Telefongyár az elv ársi segítség jó példáját mutatta mikor tíz legjobb népnevelőjét átküldte a vele páros versenyben álló Standardba. Weinstock Margit telefongyári népnevelő egyedül 10.000 forintos gyűjtéssel járult hozzá a Standard gyár feljavulásához. Népnevelőnk Kövessétek Weinstock Margit példáját!

A VI. kerületben ügyesen oldották meg a párosversenyben levők üzemek versenyszellemének fokozását. Hangoskósi jár az üzemekben, melyben a népnevelők csaszatuskákban kiéneklék a legjobb eredményeket és felzárkózásra buzdítják a többiket.

A II. kerületben széles körben folyik a területi népnevelő munka. Szőke Gáborné háztartásbeli 500 forintot jegyzett: "Szívesen jegyzek - mondotta - a férjem azelőtt ésszegéd volt, most főhadnagy. Saját sorsunkon keresztül is látom, hogy mit jelent számunkra a népi demokrácia."

Sármányi Józsefné a Lepke-köz 4. szám alatt lakik. Nyugdíjas, mikor meglátta a népnevelőket az ablakból szól nekik, hogy hozzá feltétlenül menjenek be, mert jegyezni akar. 500 forintot ajánlott fel Békéskölesönre. Nyugdíjaz havi 350 forint.

Legújabb hírek a megyék versenyéről

A ma délig beérkezett jelentések szerint a megyék versenyében ismét jelentős változások következtek be. Az élenhaladók között ma délig Győr megye ért el kitűnő eredményt, ahol a jegyzés összege 22.845.000 forint. Ugyanek jó eredményt ért el Vas megye, ahol ma délig összesen 20.460.000 forintot gyűjtöttek. Jó eredményt értek el még Zala, Hajdu és Vas megyék. /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 53. kiadás 1950. szeptember 30.

17 óra 20 perc

/A Békekölesön-jegyzés legújabb hírei...1.folyt./ MDF § Sa FT Ks

A versenyben még erősíteni kell Somogynek, Szabolcsnak és Szolnoknak, ha utol akarja érni az élenjáró megyéket.

A Békekölesön-jegyzés harmadik napján tovább folytatódott a nemes verseny vidéki üzemek között, melyikük eredménye lesz jobb a békéért, az itéves törvényt, a szabadságért folytatott nagyzerű harcban. Ez a verseny, amely új és új győzelmek kivívására lelkesíti dolgozóinkat, azokban az üzemekben jár elsősorban sikerrel, ahol a népnevelők és békebizottsági tagok jó felvilágosító munkával nagyra érik még a Békekölesön-jegyzés jelentőségét és a jegyzési munkát egybekapcsolják a termelési eredmények növeléséért vívott harccal is.

A mai jelentések is azt mutatják, hogy a Borsod-megyei üzemek dolgozói az első sorokban harcolnak a békéért. A diósgyőri üzemek eredményei országos viszonylatban is élenjárók. Szeptember 30-ra a Kohászati Üzemekben a Nemesacél Kovácsműhely és a Nagyolvasztó a legjobbak. A Nagyolvasztóban Zavadovics János élmunkás 1.600 forintot, Oravecz András 1.300 forintot, Németh Gáspár 1.300 forintot jegyzett. Az ifjúság is példamutatóan kivette részét a jegyzésekből. Így például a Nemesacél Kovácsműhely 35 ifjúnak is a fejékre 1.000 forintot felül jegyzett. A Diósgyőri Gépgyárban Kovalcsik Gusztáv népnevelő 1.000 forintot jegyzett és 18 dolgozótól 16.100 forintot gyűjtött. Monostori József népnevelő 1.300 forintos jegyzése mellett 16.900 forintot gyűjtött. A Diósgyőri Üzemekben helyesen mozgósították a népnevelőket. A legkiválóbb népnevelőket azokra a helyekre küldték ki, ahol lemaradás mutatkozott. Az első napon 75 villámot adtak ki, amelyben megdícsérték a kiváló eredményeket. A hangoshíradóban esztendőnkön keresztül egész nap ismertették a dolgozókkal a jegyzés állását.

A diósgyőri dolgozók felhívása, melyet tegnap az orziakhoz intéztek, nem maradt válasz nélkül. Az orzi dolgozók, jegyzésgyűjtők, békebizottságok vállalták, hogy hozzájuk lemaradásukat és nem lesznek bereghajtott Borsod-megyében. Mára már Czernél több olyan hír érkezett, amely a Diósgyőriek versenyfelhívására jelzi az orziak válaszát. A Villamosüzemben Gyurán Vilmos, a diósgyőriek felhívására jegyzését 500 forintról ezer forintra emelte. Vámos József fémellátó 1.500 forintot, Béres József a Finomkengerműben 1.600 forintot jegyzett. A Nehézszerzőgépgyárban a jegyzésgyűjtők munkája is nagy lendületet vett a mai napon. /Folyt.köv./

K

M E I B E L F Ö L D I H I R L E K

R. 54. kiadás 1950. szeptember 30.

17 ára 15 pere

/A Pékekölcsön-jegyző legújabb hírei....2. fejelet./ MDT § 6a FT Ké

Kriszta Renső népművelő husz dolgozótól 14.700 forintot, ág Sándor népművelő átlageredménye pedig igazán kiváló, husz dolgozótól 19.300 forint Pékekölcsön-jegyző gyűjtött 965 forintos átlaggal. Kiemelkedtek még Csányi László, aki 861 forintos átlaggal 18.800 forintot és Fábók László, aki 26 dolgozótól 19.550 forintot gyűjtött.

Vannak azonban borsói újságok, amelyek jól meg kell tanulniuk, hogy a következő napokban behozzák lemaradásukat. Ezek közé tartozik a Borsodnádasdi Lohengyal és a Szersenyi György is. Az élenjárók újságja: "Györgyvári Népművelői Vegyéték" az élenjáró újságok népművelőinek, gyűjtőjeinek tapasztalatait. Hozzátok be lemaradásotokat. Zárkózzatok fel a vezető újság mellé."

Korábban megpróbáltuk a gyűjtőjeleket Viszosa halál az újságok között, de az újság átlageredményét, még itt is alaposan jól kell javítani. A Viszosaiban Palkovits Fálné többgyermekes családja mutatott példát a többi dolgozóknak, amikor kéthavi részét 2.300 forintot jegyzett. "Gyermekaim örökösen tanulni szeretnek és nem a népi énekekkel, hanem a könyvekkel, már több szöveget vizsgálta nekem és tudni, hogy jegyzéseim gyerekeim boldog jövőjéért is hozzájárulok." A Viszosaiban az újságok is hozzájárultak a Pékekölcsön-jegyző eredményeinek fokozásához. A Pékekölcsönben a két legjobban jegyző dolgozót László Andrást és Veszteg Pált megtekinthető röpgyűlésen vizsgálta meg az újságoknál meg az újságok, ezzel is kifejezve hálójukat azok felé, akik hozzájárultak Pékekölcsön-jegyzőhöz, hogy az újságok szebb és jobb iskolákban tanulhassanak. /Folyt. köv./

H

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 55. kiadás

1950 szeptember 30.

17 óra 45 perc

/A békekölcson jegyzés legújabb hírei...<sup>3</sup>...folyt/ Ks/Gné Ks

A dorogi medence jegyzés-eredményeinek feljavítására Epszönybánya tizenkét tagú DISZ-brigádja lelkes hangú felhívást intézett Dorog valamennyi élmunkás sztahanovista vágójához és versenyre hívta ki a többi aknát. A kihívásra már valamennyi akna válaszolt. A dorogiak ígéretet tettek, hogy követik az I.-es akna példáját, amely az élen jár a jegyzési versenyben. Itt dolgozik Albu Margit, aki ezer forintot jegyzett. Elmondotta, hogy az új normarendezés során a fizetése emelkedett. Számára a népi demokrácia tette lehetővé, hogy mint nő, egyenlő munkáért egyenlő bért kapjon. Sárissápon Harcosfalvi Gyula nyugdíjas bányász jár az élen, aki 1.200 forintot jegyzett.

Veszprém-megye üzemei között is folyik a verseny, ki lesz az első a békekölcson jegyzésben. A legjobb eredményt eddig az Ajkai Szénbányák érték el Veszprém-megyében, példát mutatva ezzel az ország többi bányáüzemeinek. Ugyancsak jó eredményt ért el a Péti Nitrogén, a Pápai Textil és a Várpalotai Szénbánya is. Ebben a megyében a Veszprémi Fémfeldolgozónak és a Veszprémi Magasépítőnek kell jó népszerű munkával felzárkózni az élenjárókhoz. Péten Szekonyi István és Rozmán Ferenc népszerűlők 56.250 forintot gyűjtöttek. Füzfőn Bako Imre, aki 1.000 forintot jegyzett 9.900 forintot gyűjtött Békekölcsonra.

A Baranya-megyei üzemek élén a nagymányoki szénbánya dolgozói járnak. A nagymányoki bányászok üzentek is Dorogra és Tatobányára: "Elvtársak, mi bányászok már sok győzelmes csatát vívtunk meg, most a békéért folytatott küzdelemben is az élen kell járnunk. Védjük meg békénket, boldog jövőnket, jegyezzünk minél nagyobb összegben békekölcsonra." A nagymányokiak után a pécsi MESZHART és a Pécsi Magasépítési NV. érte el a legjobb eredményt. Kőolóbányának azonban még erősíteni kell, hogy felzárkózzék a jó eredményt elért pécsi üzemek mellé. A MESZHART-nál a népszerűlők az első napon gyors munkát akartak végezni. Amikor azonban látták, hogy a dolgozók a békekölcson jegyzésének megmagyarozását kérik, röpgyűléseket tartottak és egyénileg beszélgettek a dolgozókkal. Elmagyarázták a béke megvédésének jelentőségét, felsorolták a legjobban jegyzők névsorát, majd a felszólalások során a lekválőbb jegyzők is beszéltek a dolgozókhöz. Így például Szabo Józsefné, aki két havi fizetését jegyezte, elmondotta, hogy ő szívesen adja dupla fizetését, mert már egyszer érezte a pusztítás, bomlás borzalmait Budapesten és azt akarja, hogy a jövőben ő is és gyermekei is boldogan, vidáman élhessenek. A jó felvilágosító munka eredménye, hogy a MESZHART jegyzés átlaga emelkedett. K

/folyt.köv./

R 56. kiadás 1950. szeptember 30. 17 óra 50 perc

/A békékölesönjegyzés a rajok hírei...:...folyt./ Is/36 Ks

Nógrád-megyében, a Balgótarjáni Acélgyárban is nagy a versenylendület. Nyirapritiz József két havi fizetését, 1.600 forintot, Lipták István továbbá 1.000 forintot jegyzett. Váscovszki Andor jegyzésgyűjtő 1.200 forintot jegyzett és a gyűjtésben is szép eredményt ért el. A mai napon Dudás Fél az eredetileg tervezett 800 forintos jegyzését 1.650 forintra emelte.

Zala-megyében nagyzerű eredményt ért el a Nagykanizsai Asványolajkutató és a Nagykanizsai Asványolajtermelő Üzem is. A levári olajtermelő és a bázakerettyei Üzem versenyében a levársziak vezetnek 600 forinton felüli átlaggal, de a bázakerettyei Üzem átlaga is 592 forint. A levársziak lelkesedésére jellemző, hogy Clander György munkás, aki 23.-án 700 forintot jegyzett, tegnap este elment az üzemi bizottsághoz. Elmondotta: hallja a rádióban, hogy más üzemek dolgozóinak milyen nagyszámú felajánlásokkal veszik ki részüket a béke megteremtéséből, és ezért elhatározta, hogy eredeti 700 forintos jegyzését felemeli 1.000 forintra. A bázakerettyei Üzemben Galina József négyéveses végzett jó munkát. Ma 1.000 forintot jegyzett és hasonló összegű jegyzést ért el több munkatársa között. Zala-megyében a Téglegyár nem zárkozott még fel a vezetőkhöz. Az a feladat, hogy a legjobb négyévesek menjenek ki a Téglegyár dolgozóhoz, hogy ők is felzárkózhassanak a vezetők csoportjához.

Jó eredményről érkeztek hírek Győr-megyéből. Itt elsősorban a Richards, a Győri Textil, a Gráb és a Győri Lenszövő emelkedett ki jegyzésével. Viszont a Soproni és Újpesti Posztó eléggé lemaradt mögöttük. A Győri Gráb-ban Németh Koltánné több mint 30.000 forintot gyűjtött. Ugyanosa kiemelkedett jegyzésgyűjtésével Borbély József, aki havi fizetését jegyzte, majd 35.000 forintot gyűjtött. A Győri Vagongyárban ma délben röpgyűléseket hívtak össze, amelyen a békebizottságok ismertették a Gráb-Gyár dolgozóinak felhívását a Vagongyár dolgozóhoz. A vagongyári dolgozók a röpgyűléseken elhatározták, hogy fokozódó lendülettel folytatják a jegyzésgyűjtést. A kisebb győrmegyei üzemek közül jó példát mutat a Dunántúli Selyemipar, ahol tegnapról mára a jegyzését átlag ötven forintra emelkedett.

folyt. köv.

II

18 óra

A Bőcskőlesőn-jegyzés legnagyobb hírei.....folyt. / MDP § 64 Ft Kr

A Bőcskőlesőn-jegyzésért, az Öt éves törvényes eredményei-  
nek fokozásáért országos szinten folyik a hatalmas arányú nép-  
szerte.

Dolgozó paraszta munkaköveti eszter-  
sége, a munkások ily példáját

A megyék, járások, községek között folyó verseny egyre szélesedik.  
Különösen élénk verseny folyik a Zala megyei járások  
között. Ebben a versenyben az a salgószentmiklósi járás tört az élre,  
amely legelőször a nagykereskedelmi járást, amely két napig tar-  
totta az első helyet. A salgószentmiklósi járásban a népmunkások napon-  
ta kiértékelik az eredményeket és adják egymásnak tapasztalat tai-  
t. Nem szabad azonban, hogy a járás elbírja magát, mert bár  
az élre tört, az egy főre eső átlag visszacsúszott, ezért fokozni  
kell a felvilágosító munkát.

A salgószentmiklósi járásban emellett  
többféle az átlagot, de még mindig magas, el vannak maradva a  
többi járástól.

A salgószentmiklósi járás dolgozó paraszta ilyen-  
ként a salgószentmiklósiaknak: "Jelentősebbek, népmunkások, békésített-  
társulatok, munkások, munkások felvilágosító munkát,  
járásokhoz hozzá jó munkát, hogy Zala a Bőcskőlesőn-jegy-  
zésben továbbra is éljen járjon a megyék között;

A bencsehelyi társulatok közül az csoportban Kovács  
János tanácsos tag mutatott jó példát a salgószentmiklósiaknak  
1000 forintot jegyzett és azt leadta: "Ezzel akarom tovább  
erősíteni a szocialista mozgalomot, ezzel kívánok példát  
mutatni az egyéni dolgozó paraszta felé is. Egyben felhívom  
a többi társulatot, hogy kövessék példáját és lép-  
jenek versenyre a salgószentmiklósi munkások előtti elvégzésben is."

A bencsehelyi társulatok közül a társulatban dolgozó  
paraszta, után a munkások, a letanyai dolgozó paraszta  
között végzett felvilágosító munkát. Munkájuk eredménye: a jegy-  
zési átlag letanyán jelentősen csökkent.

Géles községben a népmunkások páros versenyben állnak  
egyénien. Lukács János, aki eddig 800 forintot jegyzett, 4000  
forintot gyűjtött. Balassagyőrű Gyula népmunkás 3700 forintot  
jegyzett, ebben a körben csaknem 500 forint a jegyzési  
átlag.

Zalakaros községben Németh János munkást 1.800  
forintot jegyzett. /Folyt.köv./ H

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B. 58. kiadás 1950. szeptember 30.

18 óra ... perc

/A Békékölcson-jegyzés legújabb hírei.../folyt./WDP § Sa FT Ka

Csöde község dolgozó parasztjai táviratot küldtek Rákosi Mityásnak. Táviratukban a következőket írják: "Mi, Csöde község dolgozó parasztjai, tettekkkel mutatjuk meg Izzó gyűlöletünket a szomszédban lévő néborus uszítók, Tito és bandájával szerben, tettekkkel bizonyítjuk be, hogy szabadságunkért és békénkért, Rákosi elvtárs vezetésével még tovább fokozzuk harcunkat!

D. Szabó István, a szobi állami gazdaság dolgozója, akinek 500 forint a havi fizetése, 1000 forintot jegyzett és a következőket mondotta: "Tudom, hogy az én 1000 forintom is hozzájárul ahhoz, hogy életünket Pártunk vezetésével még szebbé és jobbá tegyék. Ezzel is támogatni akarom a békét és harcolni az imperialis ták ellen."

Az üllői tészes-ben a hattagu Hajas-család három tagja egyenként 2000-2000 forintot jegyzett.

A maglódi tészes-ben Földi István és háromtagu családja összesen 6000 forintot írt alá.

Borsod megyében a községek versenyében a mezőcsáti járásban Gelej község jár az élen, 572 forintos jegyzési átlaggal.

Abaujszántói járás községei! Kövessétek a gelejiek példáját!

Babarcon is jól halad a jegyzésgyűjtés. A községben béketáblát tettek ki, amelyen két óránként feltüntetik a legújabb jegyzők nevét. Igen jó népszerű munkát végez itt a Párttitkár és a DISZ titkár, akik 900-900 forintot jegyeztek és mindketten 20.000-20.000 forintot gyűjtöttek eddig. Versenyeznek egymással, de nem tudják egymást leghagyni, amint egyikük előretör, a másik rövidesen beéri.

A Szabolcs megyei Besenyőd községben Kisari Sándor tészes tag, akinek 11 gyermeke van, 500 forintot jegyzett: "Szivesen jegyzek - mondotta. A múltban ki voltam szármányos. Láton, hogy mit ad a népi demokrácia. Ebben az évben családom végzett munkaségei után 15.000 forintot kaptam. A múltban egy év alatt még 2.000 forintot sem láttam."

Nyirbogdányban Lisóczy András hétéves hétéves munkás dolgozó paraszt 400 forintot jegyzett. A jegyzés alkalmával versenyre hívta ki a község dolgozó parasztját. Nem telt bele két óra és Németh Pál hétéves, hétéveses dolgozó paraszt a verseny kihívására válaszolva 500 forintot jegyzett.

Kék községben Bedő Sándor középparaszt, akinek hat gyermeke van, 2000 forintot jegyzett. Ugyanakkor versenyre hívta ki a járás összes középparasztját. /Folyt. köv./

M T I B É L F Ő L D I H I R E I

B. 59. kötet 1950. szeptember 30.

8. évfolyam 5. rész

A Békéskölesön-jegyzés legutóbbi része. 7. folytatás / MDP & Sz. FT és

Bolnok megyében Bihari Sándor békéskölesői tag 700 forintot jegyzett. Ajánlata: ezzel az összeggel is a békéskölest segíti.

Hegyközlén dr. Veszteg Ernő orvos, aki 2500 forintot jegyzett, mint népszerű 34.000 forintot gyűjtött.

Borsos megyében Zelenka János népszerű 2000 forintot jegyzett és 27.000 forintot gyűjtött.

Székelykereszten Balkányi Mátya 12 helyes dolgozó paraszt, akik még nem csatlakoztak a népszerűk, megajánlottak a községnek 500 forintot jegyzett. Ugyanígy tett Csulák Endre népszerű paraszt is, aki 1000 forintot jegyzett. A községben a népszerűk és a katolikus pap is bekapcsolódott a jegyzés-gyűjtés munkájába.

703 megyében a népszerűk jelszavában jó munkát végeztek a népszerűk. Fő községben 118 dolgozó paraszt 62.300 forintot, Öllő községben pedig 101 dolgozó paraszt 60.750 forintot jegyzett.

A földművelésügyi tanácsvezetés és tagsága is nagyban bekapcsolódott a Békéskölesön-jegyzésbe. Németh Kálmán megyei elnöki titkár, aki 1000 forintot jegyzett, bekapcsolódott az agitációs munkába.

Igen jó munkát végez a népszerűk agitációs vezetése és tagsága. Itt már az első napon 50.000 forintot jegyeztek. A Békéskölesön agitációját összekötötték a területi feladatokkal és így elhatározták, hogy 500 népszerűk területi elnökségeket 510 népszerűk támogatják.

Lányoson Kócs Tibor teremtője és elnöke, aki 300 forintot jegyzett, nemcsak a Békéskölesön-jegyzésben, hanem a területi agitációban is nagyban bekapcsolódott és jó munkát végzett; 200 népszerűk területi elnökségeit vállalta és így eddig 272 népszerűk tart.

A csongrádi megyei elnöki gazdasági versenyében az első helyen a Földművelésügyi elnöki gazdaság van 472 forintot jegyzett állaggal, második a területi gazdaság 610 forinttal.

A csongrádi megyei Ábrányfalva községben Soti András a Földművelésügyi tanács tagja, akinek hat gyermeke van, 700 forintot jegyzett Békéskölesönre. A következőket mondta: "Tudom, hogy a népszerűkben nagy szerepet kell játszani, ezt már vissza is kapom, mert az elnökség és minden székely éltem van. Az elnökségben azt látom, hogy látnak a jelszavakban tagjaimat, javasolták".

Békéskölesön Farkas Pálné dolgozó parasztnő 500 forintot ajánlott fel Békéskölesönre. /Folyt. köv./

H

M T I D E L F Ö L D I H I R E K

B. 60. kiadás 1950. szeptember 30.

18 óra 10 perc

/A Békekölesön-jegyzés legújabb hírei...8.folyt./ MDP § Sa FT Ks

Szatmári megyében Tiszadob község dolgozó parasztjai eddig 136.400 forintot ajánlottak fel a Békekölesönre. Beregsurányban Jánoshalmi József tizgyermekes agrárproletár 150 forintot jegyzett. /MTI/

-. -

/Országszerte újabb eredmények...6.folyt./ ö BT/SL/Z/GuL/Sa Ft Ks

A Hofherr-Traktorgyár

dolgozói a Békekölesön-jegyzés első napján messze lemaradtak párosverseny társuk: az Egyesült Izzó jegyzés eredményei mögött. A Hofherr számos gyártól kapott buzdító üzenetet: "Kapcsoljatok rá elvtársak!" - és a Hofherr-gyáriak pénteken reggel valóban "rákapcsoltak". Munkába indultak a népnevelők előző napi gyenge eredményeik kiküszöbölésére, Sztáhanovisták, műszaki értelmiségiek, tisztviselők - mintegy 400 népnevelő magyarázta meg dolgozó társainak a kölesönjegyzésnek jelentőségét. Délre már az üzem dolgozóinak 82 százaléka írta alá a jegyzési ívet. Az előző napi 395 forintos fejenkénti átlag 406 forintra emelkedett. Az üzem dolgozóinak fokozódó lelkesedésén, jegyzési eredményeik emelkedésén meglátszott, hogy megértették: eddigi jelentős termelési eredményeiket, új szovjet gépeiket, magasabb életszínvonalukat annak köszönhetik, hogy Magyarország mind erősebben áll helyt a béke frontján és a Békekölesön-jegyzés ennek az erőnek további növelését jelenti.

A III. kerület

esütörtökön ugyancsak az utolsó között kullogott Budapest kerületi között. A XIII. kerület - amelyet rövid időn belül összeköt a III. kerülettel a gyönyörű új Sztálin-híd, - üzenetben figyelmeztette a III. kerületieket: "Elvtársak! Alaposan lemaradtatok. Szemünk előtt épül a gyönyörű Sztálin-híd, amely összeköti kerületeinket. Fokozzatok a jegyzésgyűjtési munkát, hogy még jobb eredménnyel járuljatok hozzá a Sztálin-híd építéséhez, a béke védelméhez! B. /Folyt.köv.!

K

B 61. kiadás 1950. szeptember 30.

18 ora 15 perc

Növekszik a biharterdai felhíváshoz csatlakozó községek száma

k. FM. 6. PG/IK. Kő. Ks.

Dolgozó parasztságunk egyre fokozodo lendülettel lát neki az őszi munkák végzésének. Erre igen nagy szükség is van. Nemesak a talajelőkészítést és betakarítást kell teljes lendülettel végeznie, de sürgősen be kell fejezni a még el nem vetett ősziárpa vetését és minden erővel a rozsvetés minél előbbi befejezésére kell törekedni. A felvilágosítómunkával el kell érni, hogy minél több község dolgozó parasztsága csatlakozzon a Biharterda dolgozó parasztsága által kezdeményezett mozgalomhoz és törekedjen az őszi vetések befejezésére október 22-re.

A mozgalomhoz Szolnok-megyében 28 /huszonnyolc/ község dolgozó parasztsága csatlakozott. Tolna-megyében legutóbb Bogycsölő lépett párosversenybe Ócsény dolgozó parasztságával, s ezzel harmincyolcra emelkedett azoknak a községeknek a száma a megyében, amelyek párosversenyszervezést kötöttek. Somogy-megyében 35 /harmincöt/ község dolgozó parasztsága vállalta eddig, hogy a tanácsválasztásokat az őszi vetési munkák befejezésével ünnepli. Igal és Topenár községek egymással vannak párosversenyben. A vasárnapi határszemle alapján jelenleg Igal vezet.

A munkálatok ütemére jellemző, hogy Zala-megyében egyetlen nap alatt öt százalékkal, Békésben kettővel, Baranyában pedig négy százalékkal nőtt az elvetett rozs területének nagysága. Még ennél is jobb a munka üteme Hevesben, ahol a rozsvetés egy nap alatt az előirányzott terület 31 /harmincegy/ százalékról 38 /harmincyolc/ százalékra emelkedett. Tolna-megyében az állami gazdaságok rozsvetésük 95 /kilencvenöt/ százaléka elvetették, míg az egyénileg dolgozó parasztnak továbbra is fokozni kell a munka ütemét, mert még csak 20 /husz/ százaléknál tartanak. Itt is törekedni kell a még hiányzó árpavetés-terület sürgős bevetésére. Legjobb eredményt ért el a központi járás, ahol a rozs vetésének 72 /hatvenkét/ százaléknál tartanak. Elanjár a munkában Mészfa, Dees, Alsónyék, Tangelie és Közé községek dolgozó parasztsága, ahol a tavalyi vetésterületek kétszeresét irányozták elő ősziárpából, de már ezt is túlteljesítették a tavasziárpa vetésterület rovására. A kukoricás és napraforgó betakarításának üteme jó, a kukoricaszár-betakarítást azonban sürgősen fokozni kell, mert még csak 35 /harmincöt/ százaléknál tartanak. Szolnok-megyében a tészesek 24 /huszonnégy/ százaléka elvetették a rozst, az egyéniek pedig 18 /tízennyolc/ százaléka. Fokozni kell a megyében a rozsvetés mellett az ősziárpa vetésének ütemét, mert még 65 /hatvanöt/ százaléknál tartanak. A betakarítás üteme jó a megyében, a kukoricaszár- és napraforgó szarít már levágták és hordják befelé, a kukoricszárakat az ütemterv szerint 65 /hatvanöt/ százaléka kiszedték és eddig 1.500 mészgyapotot takarítottak be. A rizsenek 95 /kilencvenöt/ százaléka aratták le. Az állami gazdaságok 22.5 /huszonkét egész öt tized mészholbankénti termést értek el. A vetés terén Kisujszállás dolgozó parasztsága jár az éln.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 62. kiadás

1950. szeptember 30.

18 óra 15 perc

/Növekszik a bihartordai felhíváshoz...stb.folyt./ k FM & PG/IK Kö Ks

Dolgozó parasztságunknak szem előtt kell tartania a betakarításnál, hogy a kukoricaszár gyors betakarításával és jó kazalozásával igen komoly mértékben megkönnyíti állatállomány téli takarmányozását és jó takarmányt biztosít. /MTI/

---

A Fővárosi Villamosvasút KV közli,

k Ki/IK Bp BT Ks

hogy október 2-án, hétfőn üzemkezdettől a 8-as jelzésű villamosjárat kísérlethépen csak a Podmaniczky-utca és a Bajcsy Zsilinszky-ut sarkáig közlekedik. A reggeli órákban azonban 7.30 és 8.30 óra között a kocsik továbbra is a Kossuth Lajos-térig közlekednek. 8.30 óra után és munkaszüneti napokon a 8-as villamoskocsik ismét csak a Podmaniczky-utca és a Bajcsy Zsilinszky-ut sarkáig közlekednek. /MTI/

---

Robbantási naptár

k Ki/HK Bp BT Ks

Október 3-án, kedden és október 5-én, csütörtökön a IX. kerület Epres-erdő területén 13-14 óra között több robbantás lesz. /MTI/

---

K

MTI BELFOLDI HÍREK

B 65. kiadás

1950. szeptember 30.

18 óra 20 perc

Ünnepélyesen megnyílt az Agrártudományi Egyetem soproni erdőmérnöki kara

t Vid & Rné PG/HK Kö Ks

S o p r o n, szeptember 30.

Az Agrártudományi Egyetem soproni erdőmérnöki kara szombaton délelőtt tartotta meg a tanévnyitó ünnepséget. Máté József rektor megnyitója után Timár János, a földművelésügyi minisztérium szaktanácsadói főosztályának vezetője mondott beszédet.

Timár János kiemelte, hogy ebben az évben először kezdi meg a tanévet a főiskola mint az Agrártudományi Egyetem egyik kara.

- Az MDF Központi Vezetőségének határozata alapján kidolgozott egyetemi reform - folytatta - fordulatot hozott az erdőmérnökök kiképzésében és az Erdőmérnöki Kar hallgatóságának szociális összetételében is. Az Erdőmérnöki Kar most került arra a méltó helyre, amely megilleti. +/- gyakorlati órák arányát 42-46 /negyvenkét-negyvenhat/ százalékra emelték. Idén a hallgatók minden tantárgyból megfelelő jegyzetet kapnak. A VKM-ben megbújt reakció a marxizmus-leninizmus és az orosz nyelv oktatását Sopronban a főiskolán elszabotálta. Ezt pótolnunk kell. Kövessék Rákosi elvtárs iránymutatását, tanuljanak minél többet és minél jobban! Ez az Önök feladata a békéért folyó harcban! - fejezte be Timár János

Ezután a DISZ képviselője szólalt fel. Hangsúlyozta a tanulmányi fegyelem megszilárdításának fontosságát és rámutatott a diákság felelősségére.

A Párt megbízottsága nevében Kardos Márton hangsúlyozta, mennyire fontos az ötéves terv végrehajtásához, a népet szolgáló új típusú értelmiség kialakításához a marxista-leninista elmélet elsajátítása.

Fekér Dániel, az Erdőmérnöki Kar dékánja beszédében rámutatott arra, hogy az egyetem a Párt utmutatása nyomán most érkezett el fejlődésének ahhoz a szakaszához, amikor az élenjáró szovjet tudomány nyomdokain haladva, erdősítési tervünk végrehajtásával hozzájárulhat a múlt rablógazdálkodása által előidézett károk helyreállításához.

A lelkeshangulatu ünnepség a DISZ-induló elénekülésével ért véget. /MEL/

+/- Beszéde további során hangsúlyozta, hogy az idei tanévben a

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. kiadás 1950. szeptember 30.

11 óra 35 perc

/Országszerte újabb eredmények...7.folyt./ö BT/SL/Z/Gn3/Sa FT Ks

A III. kerületiek felfigyeltek az intő szóra. Népnevelők és békebizottsági tagok újult erővel láttak hozzá munkájukhoz és hirdették dolgozó társaik között a Békékölesön jelentőségét. Munkájuknak pénteken meg is volt az eredménye. A Goldberger a csütörtöki 14-ik helyről pénteken már a 10-ik helyre került a nagyüzemek kölcsönjegyzési versenyében. A gyár röpgyűlésén Nyitrai Jánosné segédmunkásnő, aki nemrég menekült el Tito fasiszta Jugoszláviájából felszólalásával elősegítette a kölcsönjegyzés fokozását. A dolgozók megértették, hogy a Békékölesön felpintjai a többi között a Tito-banda elleni harcot is jelentik.

Mind az óbudai Goldbergerben, mind a Drascha-Téglagyárban, mind a Budaujlaki Vízvezetőkénél és a többi III. kerületi üzemben igen sok dolgozó felüljegyezte előzőhavi jegyzését. Így történt, hogy fél nap alatt 370-ről 375.2 forintra emelkedett az átlagjegyzés.

ö D/Mk/

A budapesti nyomdák között a Békékölesön-jegyzési versenyben a Vörös Csillag /Hirnap/ nyomda dolgozói járnak élen, átlagukat 570 forintra emelték s ezzel megelőzték az eddig első helyen álló Atheneum nyomdát.

A Folyóírtkiadó NV dolgozói szombaton délig 265.500 forintot jegyeztek.

Budapesten a VI. kerületben a kisgyűléseken meguntatkozott a békebizottságok és a népnevelők jó munkája, s a körzetek egymással versengnek a kölcsönjegyzésben. Eddig a 23-as körzet érte el a legjobb eredményeket. A körzetben Prével Henrik békebizottsági elnök egymaga 26.000 forintot gyűjtött. A körzeteken belül verseny folyik a házak között is. A 15-ös körzetben ebben a versenyben az Eötvös utca 2. számú ház vezet.

A VIII. kerület 3-as körzetében, ahol igen sok nyugdíjas lakik, 81.450 forintot gyűjtöttek. Steffka Jenőné nyugdíjas tisztviselőnő csütörtökön reggel 150 forint Békékölesönt jegyzett az öt meglátogató népnevelőknél. Pénteken az utcán járva felismarta őket és utánuk ment: "Ugy érsen keveset jegyeztem - mondotta nekik - Szeretnék még 50 forint Békékölesönt jegyezni."

i Z/Szl

A XIII. kerületi békebizottságok az első két napon jó eredményeket értek el a Békékölesön-jegyzés gyűjtésében. Sok helyen rendeztek ünnepélyes röpgyűléseket, amelyek után azonnal megkezdtek a békebizottságok tagjai a jegyzés gyűjtését. A Szabolcs-utca 1/a számú házban mindjárt 1600 forintot jegyeztek a lakók. /Folyt.köv./

H

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 65 kiadás 1950. szeptember 30.

11 óra 35 perc

Országszerte újabb eredmények....8.folyt./ 1 Z/Szl/Sa FT Ks

Azoknak a nevét, akik egy-egy házban a legmagasabb összeget jegyezték - kiírják a kapu alatt a falujságra, hogy példaképen álljanak a lakók előtt.

A leheltéri piac zöldség, gyümölcs és vágottbaromfi árusai között is igen szép eredményt értek el a békebizottságok tagjai. A csütörtökön délben megtartott röpgyűlés után egy nappal százszázalékig lejegyezték, 141 kiskereskedő, 50.800 forinttal járult hozzá békének biztosításához.

Békés megyében a Békekölcsön-jegyzés második napján fokozott lendületet vett a jegyzés. Nem egy üzem és tzsos jelentette már táviratban Rákosi Mátyásnak: "Sikerre vittük a Békekölcsönjegyzést". Így a békésosobai ruhagyár dolgozói már valamennyien jegyezték kölcsönt 314.000 forint értékben. Az új-kigyósi "Új Élet" tzsos tagjai szintén valamennyien jegyezték kölcsönt, összesen 13.000 forintot.

Békés megyében kiugasló eredményt ért el Békéscsaba város. A falvak dolgozói között jelentős összegeket jegyezték a gépállomások traktoristái is. Kétegyháza Vokány Gábor traktorista 550 forint havi jövedelem mellett 1300 forintot, Nagy György szerelő, akinek havi jövedelme 600 forint, 1200 forintot jegyzett.

Győrött a Gráb Textilgyár dolgozói nyílt levelet intéztek a Győri Vagongyár dolgozóihoz, amelyben felhívják a gyár dolgozóit, hogy hozzák be a kölcsönjegyzés terén lemaradásukat. "A Békekölcsön a legjobb befektetés - írják a többi között leveleikben - mert kamatja a béke." béke ügye közös ügyünk: vasasoknak, textileseknek és minden hazafinak összefogva erősíteni kell a békétábor ránkéső szakaszát."

Győr-Sopron-megyében Csornán Király Lajos tizgyermekes dolgozó paraszt 700 forintot jegyzett ezekkel a szavakkal: "A békés építő munkát akarom, és azt kölcsönjegyzéssel is támogatom."

Hajdu-Bihar megye dolgozó parasztsága - a munkásosztály példamutatása nyomán - szintén egyre nagyobb tömegekkel sorakozik fel a kölcsöntjegyző milliók táborába. A falvakban, elsősorban a tzsos-tagok mutatnak jó példát, s közöttük is a kommunisták járnak az élen. Hencidán Koszorus Sándor, a helyi pártszervezet elnöke, a "Győzelem" tzsos tagja ezer forintot jegyzett. Horváth Sándor a debrecen-ondódi "Ády" tzsos tagja. 1200 forinttal járult hozzá a békétábor megerősítéséhez. A kommunisták, tzsos-tagok példája magával ragadja az egyénileg dolgozó parasztokat is. Ujiráz kisközség dolgozó parasztjai 12.000 forintot jegyezték. /Folyt.köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 66. kiadás 1950. szeptember 30.

18 óra 5 perc

/Országszerte újabb eredmények. 9. folyt./ 1 Z/Szl/Sa FT Ks

Bozsányi György ujtikósi kondás, akinek 9 gyermeke van, 1100 forintot jegyzett, "Családom jövőjéért jegyzem" - mondotta, amikor az ívet aláírta. A debreceni gépállomás dolgozói 58.350 forintot jegyeztek, a nagyrábai gépállomás dolgozói pedig 21.000 forintot.

Szeged városi tanácsa versenyre hívta ki a hódmezővásárhelyi városi tanácsot a Békekölesön-jegyzés sikere érdekében. "Ezzel a kihívásunkkal is bizonyítani kívánjuk, - mondja többek között a felhívás - hogy helyeseljük a Békekölesön kibocsátást, mert tudjuk, hogy annak sikere súlyos csapás az imperialista agresszorokra és előmozdítja városunk dolgozóinak békés építő munkáját."

A pápai kiskereskedők és kisparosok is lelkesedéssel vesznek részt a kölesönjegyzésben. Tisza Lajos, üveges kisiparos, a tavalyi 500 forintos jegyzését az idén ezerre emelte. A Delka cipőüzlet dolgozói valamennyien egyhavi fizetésüket jegyezték. - Szentesen Piti László textilkereskedő 2000 forintot jegyzett.

A bonyhádi Hengermalom-dolgozói a Dombóvári Hengermalom-dolgozóit hívták ki versenyre. A versenyben eddig a Dombóvári Hengermalom-dolgozói járnak elől, akiknél az átlagos jegyzési összeg 646 forint.

A szentgotthárdi Kaszagyárban Tóth Tiber ifjuzunkás, akinek havi keresete 530 forint, 1200 forintot jegyzett. A Kaszagyár dolgozói már az első napon 239.800 forintot jegyeztek, 507 forintos átlaggal.

Nagy lendülettel folyik a Békekölesön jegyzés Baján is. Dr. Kelen Gyula orvos 4.000 forintot, Nagy Béla mérnök 2.400 forintot, Benese József főkezelő 1.400 forintot jegyzett. Kaszaghelyen Pálfi József gépkocsivezető és Kiss Károly rendőrszerecsen forintot jegyeztek. Király Jenő halványkőzségi tisztag 800 forinttal járult hozzá az jegyzés sikeréhez.

Jungling Zoltán a Balatonyörki plébános ezer forintot jegyzett és a következőket mondotta: "Örömmel fogadtam a Békekölesön-jegyzés híreit, mert mindent meg kell tennünk a béke megvédéséért és öt éves tervünk megvalósítása érdekében. Felhívok minden becsületes magyart, hogy jegyezzen Békekölesönt." /Folyt.köv.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 67. kiadás 1950. szeptember 30.

21 óra — perc

A Békekölcson-jegyzés legújabb hírei

MDP § Sa FT Ks

A legutóbb befutott jelentések szerint a XIII kerületi üzemek közötti verseny állása a következő: élenjár a Szivattyúgyár 1.165 forintos átlaggal, utána következik a Nemesacél 750 forinttal, erőteljesen tör előre a Dinamo gyár. Láng gyár, Magyar Acél, Csavarárúgyár dolgozói kövessétek a legjobbakat és a XIII. kerület egésze. érje el a IX. kerületet.

A IX. kerület be akarja biztosítani jó helyezését az ismét előre törő VIII. kerület előtt. Tegnap déli óta 551-es üzemátlagukat először 558-ra, majd 566 -ra emelték. Jó népszerű munkával a területi versenyben is az élre akarnak kerülni.

A Fómáru és Szerszámgyár, valamint a Lámpagyár között folyó versenyben még mindig a Szerszámgyár vezet. A Lámpagyári dolgozók azonban igyekeznek javítani. Megfogadták, hogy megközelítik versenytársuk átlagát. A munka eredménye máris mutatkozik: 12 forinttal emelték átlagukat. A lámpagyáriak fokozták a politikai felvilágosító munkát, zárkózzatok fel a legjobbak mögé.

A kerületek között folyó verseny a most beérkezett jelentések alapján, ismét változásokat hozott a sorrendben. Bár a IX. kerület 556 forintos átlaggal még mindig élenjár, elsőségét erősen veszélyezteti a VIII. kerület, melynek egy fél nap alatt 34 forinttal javult az átlaga és jelenleg 551 forintos Szorosan felzárkózott mögójük a XXI. kerület is, melynek ismét javult az átlaga és jelenleg 543 forint.

A kerületek közötti verseny magával ragadja a kerületek dolgozóit. A VIII. kerület kiváló átlagát annak köszönheti, hogy a kerület dolgozói hatalmas lelkesedéssel tesznek eleget hazafias kötelességüknek. Szombathelyi Henrikné, a Lakásépítési NV szerelőműhelyének átképzőse, kinek heti 130 forint a fizetése, 2.000 forintot jegyzett. Nem marad el mögötte Zenalkó Gyula az Épületüvegező NV dolgozója sem, akinek fizetése havonta átlag 540 forint. Csütörtökön 1000 forintot jegyzett és jegyzését újabb 1000 forinttal töltötte meg, akkor, amikor meghallotta, hogy társai milyen lelkesen jegyeznek.

A Magyar Gyapjufonóban Varga József ifj. munkás ványoló 500 forintos havi keresete mellett 1000 forintot jegyzett. Schler János és Szinet Kálmán mindkettőn kéthavi keresetüknek megfelelő összeget jegyezték és teljesítményüket 185 százalékra fokozták. /Folyt.köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 68. kiadás 1950. szeptember 30.

21 óra — perc

/A Békekölcsön-jegyzés legújabb airei....1.folyt./ MDP § Sa KT Ks

A Ganz Hajóban a mai nap folyamán ünnepi röpgyűlésen, az attörők virágcsokrokkal köszöntötték a legjobb jegyzőket és jegyeztetőket. A Ganz Hajógyár kitűnő eredményéért el, átlaga 571 forint. Dícséret illeti a gyár népnevelőit, pártönkivüli aktivistáit, békebizottsági tagjait, alapszervi titkárokat, valamennyi munkását, a jó eredményért. Külön ki kell emelni a hajóműhely 584 forintos átlagát. De jó munkát végeztek a mintakészítőműhely és a mátravidéki szerelőrészleg is.

A III., X. és XI. kerület népnevelői és békebizottsági eredményes munkát végeztek. Kerületükben egyre többen jegyeznek Békekölcsönt.

A XIV. kerület erősen közeledik az élcsoporthoz. Egy nap alatt 29 forinttal javította meg átlagát és jelenleg 491 forintnál tart. A hatos körzetben Tóth Imréné és Kovács Rudolfné népnevelők eredményes munkát végeztek és többszer forintot jegyeztettek.

A belső kerületek versenyében továbbra is a II. kerület vezet 769 forintos átlagával. A második helyen az V. és a VI. kerület van. A VI. kerület átlaga jelenleg még 9 forinttal jobb, mint az V. kerületé. /Folyt.köv./

H

A Békekölesön-jegyzés hírei 2. folyt. / MDP HM Ks

A budapesti ifjuniók a felnőttekkel vállalva vesznek részt a Békekölesön jegyzésben. Ládi Anna, a HRS ifjuniók szövénője 1.000 forintot jegyzett. "Forintjainkból új gyárak, új hidak épülnek a dolgozók számára, - mondotta -. Büszke leszek, ha épülő fővárosunk még szebb lesz. A Párt irányításai alapján a jövőben még nagyobb odaadással fogok dolgozni a békéért."

A vasutas-népnevelők és jegyzésgyűjtők szövegszerű munkával fokozták a Békekölesön-jegyzési eredményeket. A Budapesti Igazgatóság területén P. Nagy Eszter, aki a Nyugati p.u.-i műszalnál dolgozik, 600 forintos fizetése mellett 700 forintot jegyzett, utána 30 népnevelő-munkájával 120.000 forint Békekölesönt gyűjtött.

A miskolci Igazgatóság területén a jegyzésgyűjtők versenybe léptek egymással. Az eddigi kiértékelés szerint Bánréve halad az első helyen. A legjobb népnevelő majors váltóór 16.000 forintot jegyztetett. A bánrévei fűtőháznál Ambrus István nozdonyvezető jár az élen a jegyzésgyűjtésben, 35.000 forintos eredményével.

A postásdolgozók jegyzési eredményei is egyre nagyobbak lesznek. A Debreceni Igazgatóság dolgozói eddig 1.126.650 forintot jegyeztek. A Pécsi Igazgatóság eredménye 1.041.050 forint. Az igazgatóságok közül kiemelkedik a Budapesti Igazgatóság 5.073.250 forintos Békekölesön-jegyzéssel.

Rendünk őrői, a rendőrség tagjai nagy lelkesedéssel folytatják a Békekölesön-jegyzéseket. A Debreceni Főkapitányságon Kurgyis Lajos rendőrőrsvezető először csak 300 forintot jegyzett, később 1.000 forintra emelte felajánlását. Turgonyi Mária gépipronő a miskolci Főkapitányságn 2.200 forint Békekölesön-jegyzéssel mutatott példát. A kiesszállási rendőrsőrn Horváth L. Albert rendőrtizedes és Révizi Antal rendőrszakaszvezető egyaránt 1.500 - 1.500 forintot adtak kölcsön államunknak. Ugyanítt Szinyi Miklós rendőrőrsvezető 1.300 forintot jegyzett. A hásszapályi rendőrsőrn a párt-szervezet népnevelői keményen vették a munkát. Eredmény: az első napi 2.200 forintos jegyzés az őrsön 4.500 forintra emelkedett. Hasonlóképen a baganéri őrs is kijavította első napi jegyzését: 1.700 forintos felajánlását 3.600 forintra növelte. "A Békekölesön-jegyzéssel is követni akarjuk - mondották - a szovjet emberek példáját, akik a szovjet állampolgárokat minden esetben nagy lelkesedéssel tuljegyzik." A sajszentpéteri őrsön a rendőrségi párt-szervezet népnevelői, 30 népnevelő-munkájukkal elérték, hogy az első napi jegyzés 4.200 forintos eredménye 6.750 forintra emelkedett.

(Folyt.köv.)

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 70. kiadás

1950. szeptember 30.

21 óra 20 perc

/A Békekölosön-jegyzések legújabb hírei...3...folyt./ NDP § Sa FT Ks

Ma is több hír érkezett arról, hogy a nyugdíjasok is lelkesen csatlakoznak a Békekölosön-jegyzők hatalmas táborához. Nagykörösön pl. Barta László nyugdíjas tanító 500 forintot, a Komárom megyei Szöllösön özv. Bilinszki Istvánné, akinek férje a második világháborúban pusztult el 250 forintot jegyzett. Mindketten elmondották: Jól tudják, hogy a jegyzett összeget sokszorosán visszakapják népi demokráciánk kormányától.

A ma estig beérkezett jelentések alapján

a megyék versenyében

a következő a helyzet. A versenyben továbbra is előljárnak Veszprém, Vas, Zala, Győr és Hajdu megyék.

A mai napon különösen Vas megye tört nagy lendülettel előre. Vas megyében a jó eredményt elsősorban annak köszönhetik, hogy a falusi jegyzésgyűjtők, békebizottságok alapos politikai felvilágosító munkával, minden kereső dolgozót meggyőznek a Békekölosön-jegyzés céljáról.

Az első napokban élenhaladó Baranya megye-kissé lemaradt.

Lemaradtak továbbá Borsod, Heves, Pest és Békés megyék.

Az utóbbi napon Komárom, Nógrád és Csongrád megyék javítottak helyezésükön.

Szolnok, Szabolcs, Tolna megyék! Kövessétek Vas megye és a többi élenjáró megyék példáját, zárkózzatok fel jó felvilágosító munkával az elsők közé.

A megyék közül eddig Győr megyében 22,855.000, Baranyában 22,382.000.-, Veszprémben 20.460.000, Hajduban 18,150.000 forint a Békekölosön-jegyzés eredménye.

A mai napon beérkezett jelentések is arról számolnak be, hogy az országban a népnevelők segítik elő a Békekölosön-jegyzés sikerét. A legkiemelkedőbb eredményt Borsod megyéből jelentették, ahol Zelenka János népnevelő, aki maga 2000 forintot jegyzett, 20 dolgozótól 27.000 forint Békekölosönjegyzést gyűjtött.  
/Folyt.köv./

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 71. kiadás 1950. szeptember 30.

2 óra 40 perc

/A Békekölcson-jegyzések legújabb hírei. 4. folyt./ MDP § Sa FT Ks

A debreceni Ruhagyár népnevelői is helyes felvilágosító munkát végeztek. A három műszakban dolgozó üzemben az éjszakai műszaknál gyenge volt az agitációs munka s ezért a délelőtti műszaknál dolgozó népnevelők az éjszakai műszak munkájába is bekapcsolódtak. Jó agitációjukkal elérték, hogy az üzemben a jegyzési átlag több mint 60 forinttal emelkedett.

Csongrádon László László munkásbutorgyári békebizottság tagja 17.500 forintot gyűjtött. Felvilágosító munkájában egyénileg beszélt át a dolgozókkal, milyen eredményeket ért el az üzem a felszabadulás óta és hivatkozott arra, hogy ma már négyszer annyian dolgoznak az üzemekben, mint a felszabadulás előtt. Jó munkájának eredménye, hogy a dolgozók lelkesen csatlakoztak magas jegyzéseikkel üzemi eredményeik életszínvonaluk, a béke megvédéséhez.

Helyes kezdeményezésről érkezett hír Debrecenből, ahol a fűtőházban a népnevelők megszervezték egymás között a párosversenyt. A párosverseny eredménye, hogy Mező Gyula mozdonyvezető 20 dolgozóval 29.000 forintot, a vele versenyben álló Székely Lajos főmozdonyvezető ugyanakkor husz dolgozóval 28.000 forintot jegyeztetett.

A párosverseny helyes módszerét igazolja az a hír is, amely arról számol be, hogy Mezőtúron Varga József és Tóth Mihály népnevelők eddig 10.500, illetve 7.800 forintot jegyeztettek. /Folyt. köv./

T<sub>L</sub>

MTI BELFÖLDI HIREK

72. kiadás

1950. szeptember 30.

9 10 perc

A Békekölesön-jegyzés legújabb hírei 5. folyt. / MDP FT/TK Ks

A két népnevelő napenként megbeszéli tapasztalatait azokat átadja a többi népnevelőnek is. Ennek eredménye, hogy jelentősen emelkedett a népnevelő-kölesönjegyzők munkájának sikere. Ugyancsak vezetőre Bálint Ilona és Barai Endre versenyében Bálint Ilona vezet. Bálint Ilona 7.800 forintot, Barai Endre még csak 3.850 forintot jegyzett. A verseny tart:

125.000 forintos nagyszerű jegyzésgyűjtési eredményt ért el Krizsán János, az alnásfűzítői Timföld dolgozója. Krizsán János jó példája serkentőleg hat a többi timföldgyári dolgozóra is.

A jó népnevelői munka helyességét és eredményességét igazolja a Tolnai Selyemgyár dolgozójának, Boros Katalinnak nyilatkozata, aki a következőket mondotta: "Másként hónapja nem dolgozom, mert beteg vagyok, de boldog voltam, amikor a népnevelők személyesen jött el hozzám, hogy megmagyarázza a Békekölesön jelentőségét. Most betegsége miatt csak 600 forintot jegyzek, de ha felgyógyulok még jobb munkával járulok hozzá a béke megvédéséhez.

Az ifjumulások a DICSZ-tagok is kiváló munkát végeznek a Békekölesön-jegyzésnél. A Győri Vasongyárban az ifjumulások jó példával járnak elől, Horváth Ede ifjumulás 1.600 forintot, Györkös László 1.000 forintot, a győri AVESZ-ben Abraham Sándor szintén 1.000 forintot jegyzett.

A vácprómi Fénfeldolgozóban, amikor a fiatalok elolvasták a Szabad Nép-ben, hogy Tito partraszállást engedélyezett az amerikai csapatoknak, röpgyűlést tartottak és elhatározták, hogy válaszként valamennyien bekapcsolódnak a jegyzés-gyűjtésbe.

A népnevelők példamutató felvilágosító munkája nyomán a Békekölesön-jegyzés eredménye állandóan fokozódik.

Vácspérecsán Arki Tibor népnevelő, aki eddig 7.500 forintot gyűjtött, versenyre hívta ki az összes vácspérecsi népnevelőt.

Ujirizs községben Gulyás József kispároszt 5.200 forintot, Pestőron Marton Béláné 4.600 forintot gyűjtött.

Kolonics József jákfaai népnevelő kisgyűlést tartott és ezen a Békekölesön-jegyzés mellett beszélt a termelőcsoportok életéről is. A kisgyűlés után egy hársutagú család hat hold földdel belépett a tészes-be.

Vas-negyében a sárvári járásban jegyezték eddig a legnagyobb összeget. Itt jó munkát végeztek a népnevelők. Vegyünk példát róluk a cöldömülki járás népnevelői, jegyzésgyűjtői, mert itt még alacsony a jegyzési állag.

Tolna-negyében a dombóvári járásban a községek közötti versenyben Döbrököz és Csibrák vezet. Gyulaj ma is hátul kullag a versenyben. Gyulaji népnevelők! Kövessétek a döbröközi népnevelők példamutatását, fokozzátok felvilágosító-munkáteket, hogy elérjétek a döbrököziet.

H

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 73. kiadás

1950. szeptember 30.

2 óra 45 perc

/A Békekölcsh-jegyzetek legújabb hírei...6:...folyt./ MDP § Sa FT K

Dombóváron Magyar Béla plébános 1800 forintot jegyzett és kijelentette, hogy a béke megvédése és a béketábor erősítése minden becsületes dolgozó hazafias kötelessége.

Dunaföldváron 124 dolgozó paraszt 50.900 forintot jegyzett, jegyzési átlaguk: 410 forint. Ez aze eredmény a jó felvilágosító munkának köszönhető.

A megyében a legjobban lemaradt község Felsőnána. Felsőnáni népnevelők! Fokozzátok a felvilágosító munkát, vegyetek példát Pállás Imre dombóvári népnevelőtől, aki 40 dolgozótól 14.000 forintot gyűjtött.

Kondoroson a jó eredményt elért jegyzésgyűjtőket hangszórókon keresztül népszerűsítik.

Békés megyében az állami gazdaságok versenyében az első napon Kamráspuszta vezetett, mára azonban megelőzte a mezőhegyesi állami gazdaság. Kamráspusztaiak! Igyekeztek utolérni a mezőhegyesieket, fokozzátok a felvilágosító munkát.

Gyomán Varsandás László népnevelő, aki ezer forintot jegyzett, a utána jegyzésgyűjtésre indult, az első napon 3500 , a másodikon 3000 forintot gyűjtött.

Veszprém megyében a sirci járás népnevelőinek ugyanosak jól meg kell állniuk a helyüket, hogy járásuk utolérje a többiekét. De a rápai és a tapolcai járás népnevelőinek is fokozniuk kell a felvilágosító munkájukat, mert ezekben a járásokban is elmaradás van. Szentgál község dolgozó parasztsága követte a munkásoktól példájukat: Eddig 118.600 forint a jegyzésük összege, ami 611 forintot átlagnak felel meg.

Funák Ferencné toponári kétholdas dolgozó parasztnő asszony 700 forintot jegyzett.

Bánán községben Kovács József nyolcszaldos dolgozó paraszt 300 forintot jegyzett.

A jegyzésgyűjtés munkájában egyre tevékenyebben kapcsolódnak be az

MNDSz asszonyok is.

A vasmegyei MNDSz vállalta, hogy a Békekölcsh  
agítással egybekötve október 22-re ötven családot szervez be a  
termelőcsoportba, ezenkívül 5000 mázsa kukoricára és burgonyára  
kötött szállítási szerződést. A megye MNDSz asszonyai eddig hét  
családot nyertek meg a nagyüzemi gazdálkodásnak és 700 mázsa ku-  
koricára és 307 mázsa burgonyára kötötték szállítási szerződést.  
/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 74. kiadás 1950. szeptember 30.

21 óra 45 perc

/A Békekölosön-jegyzések legújabb hírei. 7. folyt./ MDP & Sa FT Ks

A hevesmegyei Nagykökényesen az MNDSz asszonyok kezdeményezésére a tszcs tagjai vállalták, hogy október 22-re a dolgozó parasztok 75 százalékát beszervezik a községben a tszcsbe.

Kisterenye faluban 45 MNDSz asszony végez felvilágosító munkát a Békekölosön-jegyzés sikere érdekében.

Kósa Imréné, a marcali állami gazdaság dolgozója 800 forintot jegyzett.

Dudás Rudolf lábodi katolikus pap, a kölcsönjegyzés első napján bement a községházára és azt mondta: "Elolvastam népköztársaságunk kormányának felhívását, kötelességemnek tartom, hogy mint a béke hive, kölcsönt jegyezsek". Dudás Rudolf 500 forintot jegyzett.

Jagorics Jánosné csurgói dolgozó parasztasszony, járási tanácselnök, 3000 forintot jegyzett.

Bács megyében a kalocsai járásban eddig 1,252,700 forintot jegyeztek Békekölosönbe, a jegyzési átlag 400 forint. A bajai járásban 1,330.000 forintnál tartanak; Kiskörösi és dunavesei járás népmvelői, jegyzésgyűjtői fokozták a felvilágosító munkát, hogy az élenhaladó járasok sorába kerüljenek!

Hajdu-Bihar megyében Ádám Miklós 5 holdas dolgozó paraszt 1.000 forintot jegyzett és egyben családjával együtt belépett a tszcs-be. "Tudom, hogy mit jelent számomra a szabadság és a béke, ezért jegyezek." /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 75. kiadás 1950.szeptember 30. 22 óra — perc

Klubhelyiséget avatott az Egyetemi Orosz Intézet

t Sr/HK & FT Ks

Az Egyetemi Orosz Intézet szombaton este avatta fel új klubhelyiségét. A Lenin, Sztálin és Rákosi Mátyás arcképével díszített nagy előadóteremben a Köztársasági induló és a Szovjet Himnusz hangjával kezdődött az ünnepség.

Kulcsár Zoltánné, a helyi pártszervezet titkárának megnyitója után P.D.Krajovszkij igazgató mondott ünnepi beszédet. Bevezetőjében a tanári kar és a hallgatók nevében köszönetet mondott a Magyar Dolgozók Pártjának, népi demokráciánk kormányának az intézet idejéig kibővítéséért, majd elmondotta, hogy a megindult tanítási évben a hallgatók máris jó munkát végeznek.

— A jó tanulás mellett vidám, örömteli, boldog ifjúságot akarunk nevelni — emelte ki Krajovszkij igazgató, majd ismertette a megnyitott klub feladatait. Az előbbi évben is már működő tánc- és színtársulatot az új helyiségben tevékenységét jobban fokozhatja. Kibővítési munkáját a magyar-szovjet irodalom a műfordítás tanulmányozása terén is.

Izsák András, az intézet DISZ-titkára vette át a klubhelyiséget és a hallgatók nevében ígéretet tett, hogy még jobb tanulással köszönik meg népi demokráciánknak ezt az újabb gondoskodását.

Az ünnepség a hallgatók által előadott magyar és orosz népdalok, jelenetek és táncszámok előadásával ért véget./MTI/

---

Időjárásjelentés

&/HK Ks

A Meteorológiai Intézet jelenti szeptember 30-án, este 21-órakor: Szárazföldünket délnyugat felől meleg légtömegek árasztják el. Az Alpok és a Kárpátok környékén folytatódott a csendes, derült, száraz idő. Hazánkban ma csaknem teljesen derült, párás, helyenként ködös időjárás uralkodott. A hőmérséklet mindenütt 20 fok fölé emelkedett, sőt a délkeleti megyékben megközelítette a 25 fokot.

Budapesten szombaton 21-órakor a hőmérséklet 12 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: Gyenge délkeleti, déli szél, felhősödés, az ország déli részében már eső is lehet: Több helyen reggeli köd. A nappali hőmérséklet 20-25 fokra emelkedik./MTI/

V é g e

TL